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Vážení spoluobčané
V dnešním vydání Kvasických novin bych Vás rád informoval o

aktivitách vedení Obce Kvasice od posledního vydání Kvasických
novin.

Rekonstrukce náměstí Antoše Dohnala bude přesunuta do příští-
ho roku vzhledem k tomu, že obec nedostala dotaci, o kterou žáda-
la. Hlavním důvodem byly loňské rozsáhlé povodně v Čechách.
Většina finančních prostředků byla převedena na konto oprav těchto
poškozených oblastí.

Nyní mi dovolte, Vážení spoluobčané, několik vět k čistírně od-
padních vod. Tato čistírna má za sebou jeden rok zkušebního pro-
vozu. Vzhledem k tomu, že čistírna nemá dostatečný přítok splaš-
ků, bylo nutno zkušební provoz prodloužit až do měsíce listopadu
letošního roku. Naším společným cílem bude v nejkratší možné
době napojit co největší množství domácností na veřejnou kanali-
zaci. Bližší informace na jiném místě Kvasických novin.

Dále bych chtěl informovat občany,že byla nakoupena komunál-
ní technika na letní i zimní údržbu zeleně, chodníků a obecních
vozovek.

Protože příští vydání vyjde až začátkem září, dovolte mi, abych
Vás všechny pozval na naši tradiční pouť, která letos bude 16. – 17.
srpna. Naší snahou je pouť oživit nejen kolotoči a atrakcemi, ale i
ukázkami uměleckých řemesel a doufám, že i bohatým a kvalitním
občerstvením. V neděli 17. srpna odpoledne pak můžeme posedět
u příjemné dechové hudby na sokolovně, která bude hrát nejen
k poslechu, ale i k tanci.                    Zdeněk Kohout, starosta obce

Problematika
Panenského

potoka

Jak jsme Vás již informovali
v minulém čísle, občané našeho
městečka poukazují na problém ne-
zpevněných břehů Panenského po-
toka. Na základě toho začala obec
jednat s příslušnými orgány.

Jednání probíhá mezi Obcí Kva-
sice zastoupenou panem starostou
Zdeňkem Kohoutem, vedoucím od-

Problematická část Panenského potoka.

boru hospodářsko
– správního obec-
ního úřadu Kvasi-
ce Zdeňkem No-
votným na straně
jedné a Zlínským
krajem, majetko-
vé oddělení, zástupci Povodí Mora-
vy, s.p., Zemědělsko-vodohospodář-
skou správou Brno, Zemědělsko-vo-
dohospodářskou správou Kroměříž,
Městským úřadem Kroměříž, odbor
životního prostředí, Krajským úřa-
dem Zlínského kraje, odbor život-
ního prostředí a zemědělství na stra-
ně druhé.

Jednání stále ještě probíhají.
Lze konstatovat,  že střídavě s

menšími a většími úspěchy.
Byly již výškově zaměřeny koru-

ny ochranné hráze Panenského po-
toka v úseku 240 m, od silničního
mostu směrem k řece Moravě
s návaznosti na opravené ochranné
hráze řeky. Koruna hráze potoka
bude dosypána po konstantní výš-
kovou úroveň v souladu se součas-

nou výškovou kó-
tou pravé ochran-
né hráze řeky Mo-
ravy.

Z výše uvedené
ochranné hráze
potoka je nutno

vlastníkem pozemku, tj. Zlínským
krajem odstranit stávající dřeviny
z tělesa hráze. Zeminu na dosypá-
ní hráze poskytne Obec Kvasice.

Je zřejmé, že se celá záležitost
dala do pohybu. Pevně věříme, že
zpevnění pravého břehu Panenské-
ho potoka bude dovedeno do zdár-
ného konce. O dalším postupu v této
záležitosti Vás budeme informovat
v příštím čísle novin.          redakce

1. Proč není dosud zpřístup-
něn sportovní areál za školou?
Co tomu brání?

Zpřístupnění sportovního
areálu brání propadlý septik u
brány na konci ulice Rýza. V
nejbližší době bude septik zru-
šen, odpad sveden k čističce
odpadních vod. Po zasypání
zrušeného septiku bude areál
sloužit veřejnosti.

2.Je na pořadu jednání zastu-
pitelstva obce vyhláška o psech,
respektive o uklízení jejich vý-
kalů?

Zatím ne. Až bude vyřešena
otázka financí na zakoupení
odpadkových košů se sáčky na
psí výkaly, bude se připravovat

Zeptali jsme se za Vás pana starosty
vyhláška. Chtěl bych ale vyu-
žít novin a touto cestou apelo-
vat na morální stránku obča-
nů: respektujte zákaz vodění
psů v okolí budovy školy. Měj-
te ohled na děti, které zde při-
cházejí a odcházejí do vyučo-
vání a za sportovními a kultur-
ními aktivitami.

3.Občané poukazují na malé
množství odpadkových košů
v Dolní ulici. Může se tento
stav v blízké době zlepšit?

Snahou obce je, aby byla do
letošní kvasické pouti osazena
Dolní ulice přiměřeným množ-
stvím odpadkových košů.

pokračování na str. 2
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4.Uvažuje obec o zřízení
městské policie? Podle mluvčí-
ho české policie pana Remeše
se jedná o nákladnou věc. Mu-
sela by obec vynaložit velké fi-
nanční prostředky ?

Rozpočet obce je již nyní za-
tížen na 2 až 3 roky dopředu,
proto v tomto časovém obdo-
bí nebudou u nás určitě fungo-
vat městští strážníci. Dále se
uvidí, neboť náklady na zříze-
ní městské policie jsou oprav-
du vysoké.

5.Proč byly tak radikálně se-
řezány lípy u hřbitova?

Tyto stromy jsou velmi staré

a hrozilo, že ulomené větve by
mohly ohrozit bezpečnost lidí
i jejich majetek. Po projedná-
ní v komisi životního prostře-
dí a po konzultaci s pracovní-
kem zámeckého parku v Kro-
měříži – odborníkem na stro-
my, byly lípy takto ořezány.

Dále nám pan starosta sdělil,
že obec v současné době upra-
vuje terén v okolí čističky. Zarov-
nává se, aby zde v zimě  mohlo
být kvalitnější kluziště než mi-
nulou zimu. Další prostor smě-
rem k ulici Bělovská nechá za-
travnit a bude sloužit k výcviku
hasičů.

Redakce

Zeptali jsme se za Vás pana starosty
dokončení ze str. 1

Nakreslila jsem zákaz vodění psů, aby nemohli chodit po chodníku, aby ne-
ublížili lidem.                                                                   Štěbrová Dagmar

U s n e s e n í

Poznámka: Veřejnému zasedání dne 24. 4. 2003 přihlíželo při-
bližně 12 lidí, což je jistě velmi malé procento z celkového počtu
obyvatel. Věříme, že nejenom tuto hrstku lidí zajímá, co se v obci
děje, a proto vyzýváme všechny občany k hojnější účasti, a tím i
k širší diskusi o tom, co je třeba v obci zlepšit. Na zasedání byli
hlavně ti občané, o kterých byla řeč.

Jedinou výtku, kterou k zasedání máme je, že občanům byl dán
velmi krátký čas k vyjádření a ne na všechny, kteří se hlásili o slo-
vo do diskuse, se dostalo. Myslíme si, že je to jediná příležitost,
kdy se má občan možnost vyjádřit. Podotýkáme, že to není jen
názor redakce.

Největší rozprava se rozpoutala při projednávání bodu č. 23 o
tom, zda má přejít zámecký park pod obec. Velmi nás potěšilo, že
valná většina zastupitelů byla pro převod parku z majetku Zlínské-
ho kraje do majetku Obce Kvasice. Umožnila tím větší zásahy při
obnově parku, neboť ten za poslední roky neuvěřitelně zchátral.
Laviček k sezení ubývá, mizí i stromy, žádné nové se nevysazují.
Pevně věříme, že se vše v dobré obrátí. Podle slov pana starosty to
není “běh na krátké vzdálenosti”, ale obnova parku bude trvat ně-
kolik let.

Starosta Kvasic, v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích,
informuje občany obce, kteří jsou vlastníky kanalizačních přípojek,
jejichž prostřednictvím vlastníci nemovitostí, na základě povolení vlast-
níka kanalizace, se zbavují odpadních vod jejich odvodem do veřejné
kanalizace, že dochází k podstatným legislativním změnám, jež mají
dopad na způsob, kterým je možno nadále tento proces podle zákona
realizovat.

Dne 1. 1. 2002 nabyl účinnosti nový zákon č. 247/2001 Sb., o vodo-
vodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zá-
konů (dále jen zákon), kde je v § 18, odst. 4 uvedeno:

V případě, že kanalizace je ukončena čističkou odpadních vod, není
dovoleno vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky ani přes
žumpy.

Vzhledem k tomu, že v loňském roce byla v naší obci dána do pro-
vozu nová centrální čistička odpadních vod, doslali se vlastníci kana-
lizačních přípojek paradoxně do kolize se zákonem, kdy tento proti-
právní stav lze odstranit jedině uvedením stávajících kanalizačních
přípojek do souladu se zákonem. Proto každý vlastník musí zajistit
provedení odstavení třístupňového biologického septiku z činnosti jeho
trvalým odpojením od veřejné kanalizace tak, že odpadní vody se na-
pojí přímo z nemovitosti na veřejnou kanalizaci.

Materiál na provedení těchto prací zajistí obec, kde si jej také každý
vlastník kanalizační přípojky může vyzvednout. Provedení práce si za-
jistí každý vlastník sám, na vlastní náklady.

Bližší informace poskytne starosta obce.

I N F O R M A C E
občanům Obce Kvasice

18/ ZO bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce.

19/ ZO schvaluje změnu názvu ve Zřizovací listině MŠ Kvasice na
“Mateřská škola Kvasice, okres Kroměříž, příspěvková organizace, Vče-
lín 653, 768 21 Kvasice”.

20/ ZO schvaluje výroční zprávu o hospodaření ZŠ Kvasice za rok
2002 a roční účetní závěrku ve výši 289.739,99 Kč zlepšeného hospo-
dářského výsledku a tuto částku převést ve prospěch ZŠ Kvasice do
rezervního fondu, z toho prostředky ve výši 13.955,-Kč, které žáci zís-
kali za sběr starého papíru budou použity na nákup počítače.

21/ ZO neschvaluje odprodej obecních pozemků v lokalitě Amerika.

22/ ZO neschvaluje odprodej pozemku parc. č. 1467/3 o výměře 420 m2

v k. ú. Kvasice firmě REMIVA, s.r.o., Mariánov čp. 98, Kvasice, a do
provedení rekonstrukce náměstí se tímto nebude zabývat.

23/ ZO pověřuje starostu projednáním bezplatného převodu Zámec-
kého parku v Kvasicích z vlastnictví Zlínského kraje na Obec Kvasi-
ce.

24/ ZO schvaluje odměny neuvolněným členům ZO s vyplácením po-
prvé za měsíc leden 2003 podle nařízení vlády č. 37/2003 Sb., ze dne
22. 1. 2003 podle přílohy č. 1 při počtu obyvatel 2267 k 1. 1. 2003:
pro místostarostu podle sl. 7 a 9 přílohy,

pro členy rady podle sl. 10 a 14 přílohy,
pro předsedy výborů a komisí podle sl. 11 a 14 přílohy,
pro členy výborů a komisí podle sl. 12 a 14 přílohy.

25/ ZO pověřuje starostu projednáním opravy hráze po povodni 1997
na potoku Panenská se Zemědělskou vodohospodářskou správou a
Zlínským krajem.

26/ ZO schvaluje úpravu rozpočtu ve výši 300.000,-Kč z odd. § 6171,
pol. 5171, na odd. § 6171, pol. 5172, realizace počítačové sítě.

Kvasice dne 24. dubna 2003
Libuše Staňková, místostarosta
Zdeněk Kohout, starosta obce

z 3. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Kvasice,
konané dne 24. dubna 2003

 v 18.00 - 20.20 hod. v zasedací místnosti OÚ Kvasice
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1. Byla jste již několikrát zvolena do Zastupitelstva obce Kvasice. Zřejmě
mají lidé ve Vás důvěru. Jaký je na to Váš názor?

L. S. Myslím si, že důvěra občanů se projevuje tím, že Vám dají svůj hlas.

J. Š. Myslím si, že za to vděčím svému povolání, k “pošťákovi” mají lidé
důvěru.

2. Co Vy osobně považujete za největší nedostatek v obci? Máte z Vašeho
pohledu řešení?

L. S. Jedním z velkých nedostatků dle mého názoru je špatný stav ná-
městí Antoše Dohnala a další devastace parku. Řešení vidím
v rekonstrukci náměstí. Je zapotřebí mít vypracovaný projekt a vyvinout
maximální úsilí k získání finančních prostředků (dotace) a postupně
začít s rekonstrukcí, práce si rozložit na tři etapy. Co se týká parku, je
nutné nejdříve získat park do majetku obce. Začít postupně s úpravou
travnaté plochy, vyčištěním ploch od náletů a vybudováním laviček. První
etapa by nebyla finančně tak náročná. Jednalo by se hlavně o práce,
které by zajistil obecní úřad svými pracovníky a technikou. Pak postup-
ně začít vysazovat. Toto je práce na velmi dlouhou dobu.

J. Š. Velkým nedostatkem jsou stavební místa nebo nějaká bytová vý-
stavba. V poslední době mají mladí lidé zájem v obci stavět, ale nejsou
zde žádné velké možnosti. Tam, kde jsou stavební místa podle územní-
ho plánu, jsou parcely soukromé a stěží se kupují. Majitelé si je chtějí
ponechat pro své děti, vnuky atd.
Obec vlastní parcely vedle Zemědělského družstva Kvasicko. Ty nejsou
podle mého názoru moc vhodné na výstavbu rodinných domků, ale je o
ně zájem. Kamenem úrazu je to, že družstvo bylo postaveno uprostřed
obce. Místo něj by tam mohly už dávno být domy.
Jednu řadovou výstavbu bych viděla nad Bělovskou ulicí směrem
k Zahradní ulici. To ale není v tomto volebním období reálné.

3. Jak byste zhodnotila minulá volební období, ve kterých jste byla členkou
zastupitelstva ? Podařilo se vám splnit všechno, co jste si předsevzali?

L. S. Nepodařilo se nám splnit všechno, co jsme si předsevzali, ale pře-
sto si myslím, že v minulých letech se udělal velký kus práce. Jen namát-
kou:
- oprava bytového fondu (Osmek, Cukrovar, pošta)
- oprava komunikací (Osmek, Dolní ulice, M. Krasického,

Mariánov, Rýza, Příčná, Hráza)
- oprava chodníků (Krajina, Bělovská)
- vybudování zpevněné plochy na Mlýnské zahradě
- oprava areálu po povodni
- oprava ZŠ po povodni
- oprava křižovatky u Českého kostela po povodni
- likvidace skládky na Vrážisku
- rekultivace skládky Lochy
- oprava hřbitovní zdi
- oprava parkové zdi v Parkové ulici
- oprava památek (kříž na hřbitově, Svatý Jan, kaplička na Vrážisku)
- vybudování tůněk pod Chlumem
- vysazení stromů na Mlýnské zahradě a její úprava
- oprava mostku na Kotojedce
- výstavba hasičské zbrojnice
- výstavba čističky odpadních vod
To, jak se splní volební program, nezáleží jen na úsilí zastupitelů, ale
z velké části také na finančních prostředcích, které má zastupitelstvo
k dispozici.

J. Š. Minulé volební období jsem byla poprvé členkou zastupitelstva
obce. Seznamovala jsem se s novými věcmi, problémy a začala jsem se
na spoustu věcí dívat jinak než z pohledu občana Kvasic. Samozřejmě
se nám všechno nepodařilo dokončit, ale o všem rozhodují finance. Hlav-
ní prioritou byla výstavba čističky odpadních vod a to se nám podařilo
díky panu Lubomíru Musilovi.

Na otázky redakce Kvasických novin
odpovídala místostarostka obce paní Libuše Staňková

a zastupitelka obce paní Jana Šišková 1. Jaké a kolik trestných činů
bylo v roce 2002 ve Kvasicích spá-
cháno, evidováno a vyšetřováno?

V průběhu roku 2002 bylo v
obci Kvasice a jejich bezprostřed-
ním okolí spácháno celkem 34
trestných činů (14 přímo v Kva-
sicích). Jedná se zejména o trest-
né činy majetkové kriminality,
jako jsou krádeže vloupáním do
objektů fyzických a právnických
osob, ale rovněž krádeže motoro-
vých vozidel a věcí z nich. Neza-
nedbatelný vliv na počet spácha-
ných krádeží mají také krádeže
prosté, tedy krádeže jízdních kol
apod. přímo na ulici, před rodin-
nými domy, restauracemi apod.

2. Jak na tom jsou Kvasice (v
páchání trestných činů) v porov-
nání s jinými obcemi v okrese
KM?

V porovnání s pácháním trest-
né činnosti, problémy ve veřej-
ném pořádku a dopravě jiných
obcí, respektive malých měst,
srovnatelných s Kvasicemi, jsou
na tom Kvasice a jejich okolí po-
měrně dobře. Způsob života
v obci a skutečnost, že občané
v dané lokalitě mají k sobě blíže
a na své věci si dávají větší po-
zor, než je tomu např. ve městech,
vede i k lepších výsledkům práce
policie obecně a menšímu nápa-
du trestných činů.

Policie informuje
3. Podílí se Obec Kvasice nyní

finančně na době, kterou je zde
přítomna Policie ČR v úředních
hodinách (středa 14-17 hodin)?

Obec Kvasice se na financová-
ní Policie ČR a provozu služeb-
ny obvodního oddělení Policie
České republiky v Kvasicích nijak
finančně nepodílí. Pronajímá Po-
licii ČR své prostory pro účel pro-
vozování policejní stanice.

Na druhé straně je ovšem nut-
no podotknout, že mezi zástupci
obce a Policií ČR existují trvale
velmi dobré pracovní vztahy.

4. Občané poukazují na to, že
by bylo nutné, aby Kvasice měli
alespoň 1 městského strážníka.
Jak se v takovém případě postupu-
je? Kdo má dát podmět k jednání?
Občan-obec-Policie ČR?

Zřízení obecní či městské poli-
cie je plně v rukou orgánů samo-
správy příslušné obce. Je ovšem
nutné podotknout, že zřízení ta-
kovéto služby občanům není zrov-
na levnou záležitostí, navíc jeden
strážník nic neřeší. Zkušenosti
z jiných měst a obcí ukazují, že
k dosažení maximální efektivity
práce obecní policie musí být
obecních strážníků ve výkonu
služby víc. Na otázky redakce od-
povídal

kpt. Remeš Luděk v. r.
tiskový mluvčí PČR OŘ Kroměříž

V letošním školním roce se
žáci druhé třídy zapojili do pro-
jektu ,,AJAX”, který organizuje
Policie ČR.

Cílem bylo, aby děti poznaly
že policisté tu nejsou jen proto,
aby vybírali pokuty za přestup-
ky, ale že i poradí a chrání nás.
Proto každý měsíc přijely do
školy prap. Králová a Přikrylo-
vá z Preventivně informační sku-
piny Policie ČR z Kroměříže.
Naši druháci se na návštěvu
obou policistek vždy velice těši-
li a obě praporčice děti chválily
za chování a snahu se co nejví-
ce dozvědět.

Děti na kvasické škole nemají strach z policie
v lednu si povídali o trestných či-
nech. Únor byl zaměřen na me-
zilidské vztahy, březen zase na
dopravní výchovu. V dalších mě-
sících si povídaly o škodlivosti
kouření, drog, alkoholu a hazard-
ních her. V červnu chceme po-
zvat psovoda se služebním psem
na ukázku výcviku a zadržení.

Děti se vlastně po celý rok se-
znamovaly se situacemi, s který-
mi se mohou v běžném životě se-
tkat. Protože vše probíhalo ve ve-
lice přátelské atmosféře, určitě
se z našich druháků a policie sta-
li dobří kamarádi. A to bylo také
cílem.            Lubomír Klenovský

V září se
celkově se-
známily s
prací policie
a druhy služ-
by. Říjen byl
věnován do-
pravní vý-
chově, listo-
pad zase
vlastní bez-
pečnosti. V
prosinci si
děti uvědo-
movaly co se
smí a co ne, Policie navštívila i mateřskou školku.
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Požáry jako součást válečných
tažení a loupeživých výprav se za-
psaly také do historie Kvasic. V
roce 1423 se přičinili husité, roku
1643 Švédové, kteří “vyplenili a
zpustošili Kvasice na dlouhá léta”.
V roce 1742 drancovali ve Kvasi-
cích Prusové, kteří si odskočili ze
svého ležení v Kroměříži. Roku
1743 zachvátil Kvasice velký požár,
kdy zůstal ušetřen pouze kostel, zá-
mek a pár chalup na Včelíně.

Ve snaze chránit majetky, vyhlá-
sila Marie Terezie patent, kterým
se vydává “ řád k hašení ohně pro
města zemská,městečka a dědiny
markrabství moravského pod da-
tum 21. srpna 1751”. Do Kvasic se
tento patent dostal jako “zemský
zákon” až v roce 1873, kdy 5. dub-
na byl tímto zákonem vydán “ řád
policie požárové a hasící,kterýmž
se jednotlivým obcím markrabství
moravského přikazuje zřízení po-
licie požárové.” Na základě toho-
to řádu vznikl Sbor dobrovolných
hasičů ve Kvasicích.

Z dochovaných pramenů lze vy-
číst mimo jiné: “městys Kvasice
leží na řece Moravě a čítá 265
domů s převládající krytbou břid-
licovou. Okolí jest pahorkatina.
V obci se provozuje hospodářství
a cukrovarství. Dobrovolný hasič-
ský sbor byl založen roku 1883,

Historie a 120 let Sboru dobrovolných hasičů ve Kvasicích
prvním zakladatelem byl rytíř
z Proskovců, říšský poslanec, ma-
jitel cukrovaru a nájemník hospo-
dářství její Excellence hraběnky
Leopoldiny z Thun-Hohensteinu.
Téhož času byl starostou obce pan
Vincenc Chadalík, majitel usedlos-
ti ve Kvasicích. V obecní radě byli
pp.: Fran. Straka, Ant. Zapletal a
Čeněk Pfeifer, vesměs rolníci, tito
všichni sbor v každém ohledu se
strany představenstva podporova-
li.”

Starosta obce Winzenz Chada-
lík dne 14. června 1883 předkládá
občanům:

 “PROVOLÁNÍ……
že má být zařízen spolek dobro-

volných hasičů,následkem če-
hož,kdož dobrovolně přistoupiti
hodlá,ráčiž své jméno laskavě při-
pojiti,aby se první kroky za tak dů-
ležitým účelem konati mohly”.

První schůze 24. června 1883 se
na radnici účastnilo více než 60
občanů, kteří zvolili za předsedu
a současně velitele sboru hospo-
dářského správce velkostatku Frit-
ze Hannsmanna, pro spolek byl
schválen název “Dobrovolný hasič-
sko-tělocvičný spolek ve Kvasi-
cích.” Stanovy spolku byly schvá-
leny 15. září 1883. Sdružený ná-
zev hasičsko-tělocvičný zaniká
v roce 1885.

Velitel Hannsmann byl němec-
ké národnosti a bez vědomí ,či sou-

Kvasičtí hasiči se roku 1886 stáva-
jí členy české Ústřední jednoty ha-
sičských sborů, do funkce velitele
je zvolen František Pastyřík, míst-
ní učitel, který tuto funkci zastával
až do roku 1893. Ve spolku nebyl
dostatek peněz, chybělo nářadí a
hasební pomůcky. V té době byla
jediná stříkačka majetkem hraběn-
ky z Thunů, která “stříkačku pro
hasiče ponechává, avšak s tou ob-
mezeností, že ona stříkačka v zá-
mecké kůlně uschována bude a ku
potřebě při pádu ohně odebrána
býti může.”Hasiči s tím nesouhla-
sí, “proto se má její Excelence paní
hraběnka poprositi, zdaliž jen pro
hasiče tato stříkačka ponechána
bude, aby i mimo neštěstí bez jaké-
koliv překážky s ní své potřebné
učební zkoušky prováděti mohli.”
Nedostatek peněz řeší valná hro-
mada 26. 12. 1884 usnesením, “aby
se k  utvoření fondu nějakého od
každého činného člena obnos o 10
krejcarech měsíčně k rukám po-
kladníka splácel.”

Postupně si spolek opatřoval po-
třebné hasební nářadí, jako háky,
žebře, lana, sekyry dokonce vůz na
přepravu žebřů a dopravu vody.
Zlepšila se organizace a výcvik,
připravenost v boji proti požárům
a proti častým povodním.13. 4.
1887 při velkém požáru v Dolní
ulici hořelo pět domů. Z hořícího
stavení Arn.Chytila č.173 zachrá-
nili členové Jos. Černoch a Jan Vá-
lek od smrti uhořením tři osoby.
Vysoké c. k. místodržitelství v
Brně vyslovilo “uznání” za zmuži-
lý a lidumilný čin oběma hrdinům.
Od sboru dostali jako čestný dar
po 1 dukátu ze spolkové pokladny
a při slavnostním vyhlášení hrdi-
nů jim sbor zařídil taneční věne-
ček.

V roce 1889 je založena Hasič-
ská župa kroměřížská , jejímž čle-
nem se stává i kvasický sbor. Od
roku 1892 začíná vycházet první
časopis “Ochrana hasičská”a spo-
lečně s novými stanovami dává
podstatné zlepšení informovanos-
ti a dokonalejší organizaci všech

Alois Navrátil, který tuto funkci
vykonával po dalších 30 let ! 28.
1. 1901 kupuje sbor za 1050 zl. no-
vou stříkačku. Během 1. světové
války 1914-1918 je činnost sboru
ochromena, provádí se údržba a
péče o hasební materiál pro 36 čle-
nů sboru. Roku 1926 je zakoupen
za 7000 Kč nový dvoukolový me-
chanický vysunovací žebř v roce
1928 nová motorová stříkačka za
47000 Kč, k tomu za 18000 Kč ha-
dice. Slabinou bylo skladiště ma-
teriálu,což představovala kůlna na
náměstí z roku 1865 ,pro hasiče za-
koupena roku 1908.

Koncem roku 1930 Kvasice po-
stihla velká povodeň, když se pro-
trhla hráz potoka Kotojedky a přes
park voda zaplavila celý dolní ko-
nec městečka, zřítilo se mnoho
domů. Hasiči nepřetržitě hlídkova-
li od 28. října až do 3. listopadu,
svými obětavými zásahy značně
pomohli všem postiženým. Na val-
né hromadě 1. ledna 1931 byl zvo-
len starostou sboru bratr Alois Ne-
buchla, správce cukrovaru. Nákla-
dem 46333,40 Kč je v roce 1932
započato s výstavbou nové hasič-
ské zbrojnice za přispění oběta-
vých členů sboru, kteří pracovali
zdarma. Klíče od nové zbrojnice
byly předány slavnostně při osla-
vách 50 let trvání sboru /1933/.
Nedílnou součástí sboru je od
roku 1929 Samaritánská četa slo-
žená z pěti žen a třech mužů. V
roce 1936 bylo zakoupeno za
12500 Kč dopravní auto Tatra. S
blížící se válkou je jako součást
příprav na ochranu republiky na-
řízeno školení a výcvik obyvatel
pod názvem Civilní protiletecká
obrana. Ve Kvasicích byl řízením
pověřen starosta sboru Alois Ne-
buchla. 18. 6. 1936 navštívil Kva-
sice prezident Edvard Beneš, na
slavnostním uvítání byli přítomni
členové sboru. Začátek 2. světové
války 1938 přinesl i do Kvasic s
nacistickými okupanty jejich “po-
řádky”: prohlídky spolkových míst-
ností, byl nasazen dozor landrátů

hlasu členů přihlásil spo-
lek k německému hasič-
skému ústředí na Mora-
vě /Verban 888d der
mähr-.schles, s.-freiwil.
Feuerwehren/. Jeho své-

volné jed-
nání po-
znamena-
lo činnost
sboru na-
tolik, že
28. dubna
1885 se
v z d a l
funkce i
č l e n s t v í
ve spolku.

hasičských složek. Na
kvalitě získal sbor v roce
1900, kdy byl zvolen sta-
rostou sboru nadlesní

pokračování na str. 5
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a fajerdirektorů, zápisy a knihy
uschovány, veškerá dokumentace
pouze německy. Pro Kvasice kon-
čí válka 5. 5. 1945 ve 3.00 ráno,
kdy na útěku nacisté vyhazují do
vzduchu most přes řeku Moravu.
10. července 1945 vzniká jako prv-
ní celostátní Svaz československé-
ho hasičstva z Dobrovolného ha-
sičstva Čech, Moravy, Slezska a
Slovenska. V roce 1945 má kvasic-
ký sbor 53 činných členů a 1 člen-
ku, starostou znovu zvolen Alois
Nebuchla a velitelem Rudolf Řez-
níček.

V červnu 1950 přechází sama-
ritánská činnost od hasičů k Čes-
koslovenskému červenému kříži,
péče o požární ochranu uložena
národním výborům, dobrovolní
hasiči i hasiči z povolání se stáva-
jí výkonným orgánem národních
výborů. Rok 1953 přejmenovává
Svaz československého hasičstva
na Československý svaz požární
ochrany a z hasičů se stávají po-
žárníci. Na práci hasičů se nic ne-
mění, jsou to hlavně žňové hlídky,
preventivní kontroly domů, práce

s mládeží, námětová cvičení, spor-
tovní soutěže a pochopitelně ha-
šení požárů, včetně odstraňování
následků živelných pohrom.

1971 – starostou je zvolen An-
tonín Hrabal, velitelem Antonín
Absolon. Sbor má k dispozici od
1973 vozidlo RN, stříkačku DS-16
a dvou kolový žebř DZ-12, od roku
1978 užívá ruské vozidlo ZIL AC-
130, stříkačku PS-12.

Historie a 120 let Sboru dobrovolných hasičů ve Kvasicích

1979 – starostou se stává Josef
Malenovský, velitelem Vojtěch
Vlasatý, o rok později dostává sbor
dvě nová vozidla CAS-25 a AVIA-
30 DA, která slouží dodnes.

1982 se stává velitelem Antonín
Albert

1985 je velitelem zvolen Josef Smo-
linka, vedoucím mládeže je Karel
Ondrejec, později Miroslava Daňko-
vá. Mladých hasičů bylo v té době 23.

1990 – je obnoven “okrsek”
Kvasice ,což je sdružení obcí Bě-
lov, Kvasice, Nová Dědina, Koste-
lany, Lubná, Sulimov, Vrbka, Ka-
rolin, Bařice, Střížovice a Velké
Těšany do jednoho hasebního ob-
vodu. Starostou okrsku byl Viliam
Pechal, od roku 1992 ho nahradil
Karel Stančík z Lubné, velitelem
je Jiří Šťastný, okrsek je plně
funkční dodnes.

1991 – starostou Sboru dobro-
volných hasičů Kvasice je zvolen
Jiří Šťastný, velitelem František
Konečný, tyto funkce vykonávají i
v současné době za pomoci výbo-
ru SDH ve složení: Vojtěch Vlasa-
tý ml., Ludvík Ředina, Josef Smo-
linka, Radek Smolinka, Oldřich
Daněk, Milan Daněk, Pavel Štan-
glica, Antonín Štanglica, Pavla Ko-
nečná, Věra Janovská, Miroslav
Grebeň a mnoho dalších členů,
zvláště z mladší generace. V letoš-
ním roce oslavíme 120 let nezišt-
né práce pro ty, kteří to v nouzi
potřebovali a věříme, že ve Kvasi-
cích hasiči nevymřou !
 Za použití historických dokumentů

Jiří Šťastný

dokončení ze str. 4

1816 - Hasičský sbor Kvasice, František Pastyřík velitel.

Na úseku požární ochrany nám
vytyčuje povinnosti, pokuty a pře-
stupky a další jiné věci týkající se
tohoto odvětví zákon ČNR č. 67/
2001 Sb., o požární ochraně.
Upřesnění povinností najdete ve
vyhlášce MV č. 246/2001 Sb., o
stanovení podmínek požární bez-
pečnosti a výkonu státního požár-
ního dozoru (vyhláška o požární
prevenci) či v normách a dalších
předpisech s tím souvisejících.

Co ta dvě slova “požární pre-
vence” znamenají, ví skoro každý,
ale málokdo ví a představí si, co
se pod těmito slovy skrývá. Pro
malé objasnění. Dá se říct, že je
to propracovaný systém, který se
snaží předcházet vzniku požáru a
tím snížit následné škody požárem
způsobené. Proto se klade a
v budoucnu bude klást ještě větší
důraz na požární prevenci, aby-
chom hlavně ochránili všechny
věci, ať jsou to historické památ-
ky či naše soukromá obydlí.

V tomto období vznikají nejčas-
těji požáry, a to v důsledku vypa-
lování trávy, spalováním nepotřeb-
ných věcí aj. Nesmíme také zapo-
menout na nedbalost dětí při je-

Okénko požární prevence
Poprvé si řekneme, jaká bude náplň tohoto “Okénka požární preven-
ce“, a začneme tématem aktuálním pro toto období. Dále se budete
dozvídat novinky na úseku požární ochrany týkajících se obce a jejich
občanů, organizací či podnikatelů, budeme se zabývat otázkami po-
žární prevence zaměřené na fyzické osoby (občany), podnikající fy-
zické osoby a právnické osoby, rozebírat nejčastější problémy vznika-
jící na úseku požární ochrany a další témata spojená s požární ochra-
nou. Také nevynecháme děti.

jich hrátkách s ohněm. Vznikne-
li požár v těchto případech, je jis-
té, že daná situace se bude řešit
v přestupkovém řízení, a Vám
bude uložena pokuta do výše až
25. 000,- Kč.

Co to vůbec požár je: požárem
se rozumí jakékoliv nežádoucí ho-
ření, při kterém došlo k usmrcení
nebo zranění osob nebo zvířat, ke
škodám na materiálních hodno-
tách nebo životním prostředí a ne-
žádoucí hoření, při kterém byly
osoby, zvířata, materiální hodno-
ty nebo životní prostředí bezpro-
středně ohroženy.

 Radek Smolinka

Ohlasy našich čtenářů
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V minulém čísle Kvasic-
kých novin mne velmi zau-
jal článek p. Klapila Památ-
né stromy. Autor zde velmi
poutavě popsal krásné pa-
mětníky našich dějin. Proto
jsem se i já rozhodl přispět
svou “troškou do mlýna” a
vzpomenout některé význač-
né stromy, které ale, bohu-
žel, již padly za oběť zubu
času.

Snad mi autor promine, že
jsem si vypůjčil titulek z jeho
článku. Jako první si jistě za-
slouží vzpomenout snad nej-
krásnější strom celého zá-
meckého parku, Liliovník tu-
lipánokvětý. Liliovník se
jmenuje tulipánokvětý díky
velkým květům, které se po-
dobají  květům tulipánu.
Vlastí liliovníku je Severní
Amerika, kde ty z nejmohut-
nějších dosahují výšky až 40
metrů. Tento strom se nachá-
zel v zámeckém parku pod
“malým” hřištěm směrem k
cestě na Tlumačov. Dosaho-
val výšky cca 20 metrů a, ač
byl již částečně vyhnilý a po-
škozený, přesto každoročně
bohatě kvetl a plodil. V roce
1999 byl pokácen.

Dalším význačným stro-

Památné stromy II.
mem, který se zde nacházel,
byla líska turecká. Zdejší
strom byl mohutně vzrostlý
se třemi velkými hlavními
odnožemi-větvemi, které
jsme od dětských let obdivo-
vali, neboť byly vzájemně
svázány obrovskými obruče-
mi. Zdejší strom byl vysoký
cca 30 metrů a byl každoroč-
ně bohatě obsypán samčími
květy v převislých jehně-
dách. Nejprve se odlomila
jedna ze tří větví, zbývající
dvě byly rozťaty později bles-
kem.

V zámeckém parku se na-
cházely i další stromy jako
habry, tisy, jasany, které se tě-
šily pozoruhodnému vzrůstu.
Chtěl bych však vzpomenout
ještě jeden vzácný strom.
Jedná se o lípu srdčitou, kte-
rá se nacházela nad Jámami
za Novým Dvorem směrem
na Novou Dědinu. Tato lípa
byla unikátně vzrostlá, přes-
ně tak , jak se sluší na sym-
bol naší státnosti.

Byla vysoká asi 30 metrů
a byla sťata bleskem. Na je-
jím místě byla již vysazena
nová.

Ale dost již bylo vzpomí-
nání, připomeňme si alespoň

v poli zvaném Ameriky, kde
stojí osamoceně “jako voják
v poli”. Je to strom hustě vět-
vený, jehož postranní větév-
ky jsou ztrnovatělé. Tento
strom byl již několikrát opra-
vován (zastřešován). Přesto
je v nynější době odlomena
další z hlavních větví.

Dalším z trnovníků je dře-
zovec trojtrnný, na jehož
kmeni i větvích jsou dlouhé,
často rozvětvené trny. Po-
chází ze Severní Ameriky a
může dorůstat výšky až 40
metrů. Nachází se v zámec-
kém parku mezi “hlavní”
loukou a hrází řeky Moravy.
Lehce jej poznáme podle
jeho plodů, jimiž jsou až 40
centimetrů dlouhé hnědé
lusky.

Tímto bych chtěl naše
vzpomínání převážně na
doby minulé ukončit a vě-
řím, že pokud bude nějaké
příště tak jen již to pozitivní
a spíše o budoucnosti nejen
zámeckého parku ale celého
našeho krásného městečka
Kvasice.   ing. Pavel Brázdil

dva pozoruhodné jedince,
které lze ještě nyní obdivo-
vat.

Prvním z nich je vzácný
hloh americký (spíše už jen
jeho torzo), který se nachází

Líska turecká.

Lípa srdčitá.
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Mnozí z Vás navštívili velikonoční výstavu, která se konala týden
před samotnými svátky jara.

Výstava byla spojena se soutěží o nejhezčí a nejzajímavější výrobek
na téma Velikonoce a jaro.

A bylo opravdu se na co dívat. Krásné kraslice vyrobené různou
technikou, nádherné výšivky, dokonalé výrobky z papíru, dekorativní
předměty, voňavá perníková vajíčka, kuřátka, slepičky atd.

Výstavu si přišlo prohlédnout přibližně 280 návštěvníků a všichni
žáci základní školy. Každý z nich mohl hlasovat, který výrobek přihlá-
šený do soutěže se mu nejvíce líbil, a to ve dvou kategoriích – děti a
dospělí. Soutěžit mohl každý – jednotlivec i kolektivy.

A jak to dopadlo?

Kategorie děti

1. Anna a Jaroslava Tomaníkovy, Ilona Malenovská – perníková vajíčka
2. Alena Svobodová a Barbora Brázdilová – hnízdo pro velikonoční vajíčko
3. Jiří Vala – domeček
4. Lenka Hájková – paličkování
5. Radim Hložek – beránek
6. Veronika Otýpková – balónek
7. Dominika Věrná – výšivka

Kategorie dospělí

1. Helena Vysloužilová – perníkový dvoreček
2. Jana Králová – výšivka Kristus
3. Milena Hájková – vajíčkový věneček

Všem výhercům blahopřejeme. Ceny dětem předal a osobně popřál
pan starosta Zdeněk Kohout za přítomnosti paní ředitel-
ky Mgr. Marie Pečeňové a paní učitelky Dagmar Štěbrové.

A nakonec jména těch, které se zasloužily o to, že se nápad zorgani-
zovat velikonoční výstavu stal skutečností. Byly to Milena Hájková a
Dagmar Štěbrová, obě zastupitelky obce. Kdo takovou nebo podob-
nou akci zajišťoval, musí před nimi “smeknout klobouk”. Vždyť mno-
zí z nás konstatovali: “Konečně se v našem městečku něco děje.”

Věříme, že se za rok opět budeme moci potěšit podívanou na hezké
velikonoční výrobky.

Poznámka: Kdo další z nás, občanů Kvasic zorganizuje třeba výstavu
zeleniny a ovoce, Drakiádu – pouštění papírových draků, nebo “košt” slivo-
vice, ochutnávku nakládaného a kvašeného zelí, vánoční výstavu atd.? Mys-
líme si, že díky těmto akcím mají lidé k sobě blíž.                        Redakce

Velikonoční výstava

Pan starosta Zdeněk Kohout předává cenu Jiřímu Valovi.

Velikonoční výzdoba.
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PRAVĚKÉ OSÍDLENÍ KVASIC A
OKOLÍ

Nejstarší pravěké osídlení Kva-
sic je z doby kamenné, z období
zvaného paleolit, o čemž svědčí
četné nálezy v podobě kamenných
nástrojů, které jsou prvním svědec-
tvím lidského osídlení v našem
kraji. Stalo se tak v letech 40 000
– 8000 př. Kr. Zdejší naleziště
 této prastaré kultury jsou oprav-
du místy rozsáhlá, např. lokalita
u Nové Dědiny patří mezi největ-
ší ve střední Evropě. Lidé v obdo-
bí paleolitu používali různé typy
kamenných nástrojů, které získá-
vali především opracováním a ští-
páním dovezené suroviny nazýva-
né pazourek, a tak vznikaly potřeb-
né tvary různých škrabadel, rydel,
hrotů, čepelí a také pěstní klíny.

Největší naleziště těchto ka-
menných nástrojů v Kvasicích
objevil spisovatel Jindřich Spáčil,
který jako první poukázal na lo-
kalitu v okolí Nového Dvora a při
silnici z Kvasic do Bělova. I na ji-
ných polních tratích v okolí lze
najít drobné úštěpky a pazourky,
které svědčí o pravěkém osídlení
na pravém břehu Moravy. U Ka-
rolína byl nalezen zajímavý pěst-
ní klín mandlovitého tvaru z čer-
venohnědého radiolaritu, 15 cm
dlouhý, který patří k ojedinělým
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nálezům nejen v našem okolí.
V polních tratích Jámy a Strážná
byly nalezeny kamenné sekerky,
jež jsou umístněny v depozitáři
Moravského muzea v Brně.

V úrodných oblastech v povodí
řeky Moravy byly pro život člově-
ka dobré podmínky, a tak se u nás
objevují první zemědělci a spolu
s nimi přichází pěstování zeměděl-
ských plodin, výroba keramických
nádob a dokonalejší opracování
kamenných nástrojů. Mladší dobu
kamennou pozvolna střídá pozdní
doba kamenná zvaná také eneolit,
jejíž pozdní fázi charakterizuje
osídlení lidem s moravskou šňůro-
vou keramikou/ název je odvozen
od výzdoby nádob otiskem šňůry.
Z tohoto období se u nás žádné vý-
raznější nálezy po osídlení nedo-
chovaly, ale vzhledem k osídlení
nedalekých lokalit v okolí Kromě-
říže je nelze vyloučit.

Zato nastávající období je pro
naše městečko významné a to ne-
jen množstvím nálezů. Přichází
doba bronzová / asi 2 000 - 750
let př. Kr./. Pro dobu bronzovou
je charakteristické zpracování a
užívání nového kovu bronzu, kte-
rého se užívalo k výrobě různých
předmětů, jak ozdobných a účelo-
vých, tak i zbraní. Velkého pokro-

Vrbky v lese Za starou ohradou,
kde bylo nalezeno mimo dalších
pozdějších nálezů i pět mohyl
z této doby, další mohyly byly ob-
jeveny v lokalitách  Jeřabčina a na
Zvražci v blízkosti Tabarek. V
těchto oblastech se jedná o pohře-
biště, datovaná do lužického stup-
ně popelnicových polí a kromě
popela v nich byly nalezeny tuho-

Milotské bylo opravdu rozsáhlé,
svědčí nález mlýnských kamenů a
také množství úlomků keramiky,
které jsou umístěny v depozitáři
Muzea v Kroměřížska.

V okolí Kvasic bylo objeve-
no rozsáhlé pohřebiště při obec-
ní hranici Bařic a Těšnovic v trati
zvané Podklínča, kde bylo naleze-
no několik žárových hrobů s  po-

pokračování na str. 9

ku v této době dosáhla i výroba
keramiky, díky níž můžeme dato-
vat řadu lokalit, z nichž největší
se nachází při silnici z Kvasic do
Bělova na polní trati zvané Milot-
ské a Padělek, kde v té době bylo
rozsáhlé osídlení.V mladší době
bronzové se u nás objevují pohře-
biště popelnicová pole, nazývaná
tak podle způsobu pohřbívání.
Lidé této kultury věřili v posmrt-
ný život, v existenci duše, která po
smrti člověka a následně spálením
těla žije dál v jiném světě. Popel
ukládali i s milodary do větších
keramických nádob, popelnic, na
ty pak navršili zeminu do výšky
jednoho až dvou metrů, a tak vzni-
kaly malé mohyly. Tyto mohyly se
dodnes dochovaly i v našem oko-
lí díky lesnímu porostu. Jedná se
o známé mohylové pohřebiště u

vané nádoby a bronzové šper-
ky. Nověji objevená lokalita v oko-
lí Kvasic z doby bronzové se na-
chází pod Čajetínem. Zde byla na-
lezena bronzová sekyrka.

V roce 1914 při regulaci řeky
Moravy bylo na trati Milotské na-
rušeno žárové pohřebiště s popel-
nicemi panonského typu a rozko-
pány jámy se střepy keramiky kul-
tury lužické. Při další práci bylo
pohřebiště zničeno a zachráněné
nálezy převezeny do muzeí. V této
lokalitě nechyběly ani nálezy
bronzových předmětů. V roce
1920 zde byl nalezen hrot bron-
zového kopí 22 centimetrů dlou-
hý a později i bronzová jehlice.
Další bronzový nález byl objeven
za Novým Dvorem , kde se našla
sekerka s ouškem.

O tom, že osídlení v polní trati

pelnicemi a bohatě ornamentova-
nými miskami. Naleziště bylo da-
továno do slezského stupně popel-
nicových polí.

Z pozdní doby bronzové, která
je nazývána kulturou slezskou,
byla náhodně v roce 1950 objeve-
na v kvasické cihelně při těžbě hlí-
ny klenutá pec, jejíž stěny byly z
mazanice vypálené do červena.
Podle množství střepů nalezených
v peci ji bylo možno datovat prá-
vě do slezského stupně kultury po-
pelnicových polí. Pec se zachrá-
nit nepodařilo, byla totiž těžbou
hlíny zbořena. V okolí nálezu
pece by se dalo uvažovat o další
sídlištní lokalitě, která zatím ne-
byla nalezena, ale lze předpoklá-
dat, že byla zničena v minulosti
výstavbou místní panské cihelnyBronzová sekerka s ouškem naleze-

ná za Novým Dvorem.

Kamenné sekerky z tratí Jámy a Strážná.

Průřez mohyly z žárového popelnicového pohřebiště.
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a následně i těžbou hlíny.

Kolem poloviny čtvrtého stole-
tí př. Kr. zaujala nejúrodnější ob-
lasti Moravy zcela nová kultura a
nové obyvatelstvo.

Dobu bronzovou střídá doba
železná, trvající přibližně do za-
čátku našeho letopočtu, během
které v naší oblasti dominuje la-
ténská kultura.

Přichází k nám Keltové a budu-

miky odpovídající laténské kultu-
ře. Další doklady o keltském obyd-
lí či pohřebišti chybí, vše má zřej-
mě na svědomí řeka Morava, kte-
rá za tak dlouhou dobu několikrát
změnila své řečiště a také výstav-
ba silnice měla jistě svůj podíl na
narušení tak vzácné lokality.

Asi kolem roku 400 našeho le-
topočtu přichází na naše území
barbarské kmeny, tlačené  řím-
skou expanzí do Evropy, a jejich

na trati Milotské byly nalezeny
jámy se střepy zdobenými vlnice-
mi a mlýnské kameny. Další ná-
lez slovanské keramiky byl na kva-
sickém hřbitově, kde se pravděpo-
dobně pohřbívalo už v době po-
hanské. Byl zde vykopán široký
baňatý hrnek zdobený třemi pásy
vlnovek a na jiném místě byl na-
lezen hrnek s vyloženým okrajem,
taktéž zdobený vlnovkou.

Ze střední doby hradištní byly
objeveny úlomky keramiky také
pod Vrážiskem, kde roku 1919
byly vykopány velké nádoby zdo-
bené mělkou vlnovkou a pod řím-
sovitým okrajem příčnými zářezy.
Také v trati zvané Bažatnice byly
nalezeny úlomky keramiky, které
lze zařadit do střední a mladší
doby hradištní.

Nejznámější slovanské mohylové
pohřebiště v našem okolí se nachá-
zí u Vrbky. Slované původně své
mrtvé spalovali, jak tomu bylo u
předchozích kultur, a teprve přije-
tím křesťanství nebo alespoň jeho
působením změnili tento zvyk na
pohřbívání celých těl. Ze začátku
je pohřbívali po způsobu pohan-
ském v mohylách a později na hřbi-
tovech kolem kostelů a kaplí.
V mohylových hrobech se zemřelý
položil na udusanou hlínu a na tělo
se navršila okrouhlá mohyla z půdy
vysoká asi dva metry. V okolí Vrb-
ky se nachází několik mohylových
pohřebišť. U Tabarek v lese Doubí
bylo nalezeno přes 40 mohyl. Vět-
šina byla archeologicky prozkoumá-
na a kromě předmětů, jakými byly
sekera, dýka a železné nádoby vy-
kládané dřevem, se zde našla krás-
ná zlatá náušnice a několik bronzo-
vých ozdob. V některých hrobech
se také našly ostruhy a ozdoby v po-
době stříbrných zvonečků a náuš-
nic. Mnoho nálezů z doby hradišt-
ní bylo objeveno náhodně, jak tomu
bylo na Vrbce, kde roku 1924 byl
na záhumenici rozkopán kostrový
hrob, ve kterém se našly jantarové

jí svá sídliště. Usazují se v mírných
pahorkatinách, které jsou vhodné
pro pastevecký způsob života. Ne-
zbytnou podmínkou k vybudování
sídliště byla voda v podobě řek a
potůčků, jejichž prameny uctívali.
Není náhoda, že si Keltové vybrali
právě v minulosti tak obývané úze-
mí s dobrou polohou a úrodnou
půdou, jakou byla oblast v polní
trati Milotské. Při regulaci Mora-
vy v roce 1921 bylo narušeno roz-
sáhlé keltské sídliště nad pravým
břehem Moravy z obou stran kata-
strálních hranic obcí Kvasic a Bě-
lova. V sídlišti se našly úlomky tu-
hové keramiky se svislým rýhová-
ním, což byly charakteristické zna-
ky keltské keramiky. Správnost
datování do období laténské kul-
tury, jak je nazýváno jedno
z období keltského osídlení, se
potvrdila i archeologickým výzku-
mem v osmdesátých letech. Opět
byly nalezeny úlomky tuhové kera-

vlivem se keltská kultura začala
vytrácet. Doklady v podobě arche-
ologických nálezů z této doby
v našem městečku chybí, jsou zná-
my jen v okolí Kroměříže. V de-
vatenáctém století byla v Kvasi-
cích za neznámých okolností ob-
jevena římská mince, její bližší
popis není znám a je uložena ve
Vlastivědném muzeu Olomouc.

Přichází doba stěhování národů
a poté časně slovanské období na-
zývané kulturou hradištní. Děje se
tak od 6. století našeho letopoč-
tu. Slovanský lid k nám proudil
z východu v několika vlnách a usa-
zoval se také v povodí Moravy, jak
o tom svědčí bohaté archeologic-
ké nálezy v Kvasicích a okolí.

Nálezy po slovanském osídlení
z našeho městečka jsou známy
hlavně v podobě úlomků kerami-
ky, pro kterou bylo typické zdo-
bení vlnkou v několika řadách nad
sebou. Při regulaci řeky Moravy

korálky, dvě bronzové náušnice,
malá keramická nádoba a železná
ostruha. Další náhodné nálezy byly
v Lavkách, kde se našla bronzová
šipka, železné kopí, bronzová seky-
ra, mnoho mlatů a kamenných se-
kyr.

Poněkud mladší je rozsáhlé po-
hřebiště u Nové Dědiny v trati zva-
né Kostelík, kde bylo v roce 1921
objeveno celkem 142 kostrových

hrobů z nichž některé měly ka-
mennou desku s vytesaným kří-
žem. V hrobech se našla bronzo-
vá obuší s kličkou /šperk, kruh z
jednoduchého drátu, jehož konec
byl zakončen smyčkou ve tvaru
písmene S/, korálky, prsteny,
železné nože. Pomocí dvou dená-
rů nalezených v hrobech lze dato-
vat pohřebiště do rozhraní jede-
náctého a dvanáctého století. Osa-
da, která v těchto místech byla,
zanikla zřejmě nepřátelským vpá-
dem jiných kmenů.

Přes celý pravěk a starověk jsme
se tak dostali do 12. století, kde
končí období, z něhož jsou památ-
ky pouze hmotné, a dostáváme se
do doby, z níž nám naši předkové
zanechávají doklady písemné. A
zde své dnešní putování historií
ukončíme.                   Petr Klapil

V okolí Kvasic byli nalezeny také kamenné mlaty (Lavky).

Bronzová šipka z
Lavek a hrot bron-
zového kopí z Milot-
ské.
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Kamarádi pro svátek i den všední,
to jsou knihy s dobrodružstvím.
Pohádky i moudra všechna,
to pro děti je četba pěkná.
Ptáte se mě, kde jen kde?
Přece u nás v knihovně.
Přihlásit je snadné.

Ve Kvasicích na náměstí Antoše Dohnala funguje pro Vás všechny knihov-
na. Dospělí si půjčují knížky každé pondělí a středu od 10:00 hodin do 11:00
a od 12:00 do 17:00 hodin. Děti mohou přijít každé úterý a čtvrtek od 12:00
hod. do 16:00 hodin. K přihlášení stačí vyplnit přihlášku, pak ji dát podepsat
jednomu z rodičů, vzít si 15,-Kč a přijít ve výpůjčních hodinách do knihovny.
Každý budoucí čtenář dostane svoji vlastní průkazku a pak už zbývá se jen
začíst.

A z čeho můžete vybírat? Ze říkánek, pohádek, hádanek a knih o zvířát-
kách. Pro větší děti zde máme encyklopedie a naučnou literaturu. Nechybí
ani mimočítanková četba. Autory nabízíme naše i cizí. Kdo má doma pejska,
nebo fenečku, najde tu dobré rady o tom, jak o ně správně pečovat. A komu
ani tohle nestačí, může si vypůjčit “Rozum do kapsy.” Děti můžete s sebou
přivést maminky, babičky, tatínky a dědečky. Ti si jistě vyberou v dospělém
oddělení. Vedle románů a životopisů se na regálech tísní také odborná litera-
tura. Namátkou jmenujme třeba některé tématické skupiny. Například půj-
čujeme knihy o zahrádce, myslivosti, vaření, bylinkách. Kdo se rád bojí, jistě
sáhne po některé z detektivek.

Ale pozor! Dospělí zaplatí poplatek 30,-Kč na rok. Knihy se průběžně bě-
hem roku dokupují.

Přijďte! Zavítejte do světa fantazie, barev a čarovných příběhů.
 Rita Králíková, knihovnice

Kamarádi pro svátek i den všedníOdbor životního prostředí Městského úřadu Kroměříž

vyhlašuje soutěž

Strom Kroměřížska 2003
Strom není jen rostlina, je to symbol. Důležití jsou velikáni, spjatí s

historií. Najdeme ale bezpočet stromů, které jsou památné jen pro ty, kdo
žijí v jejich blízkosti, pro obyčejného návštěvníka jsou bezejmenné. Určitě
takový strom znáte i Vy. Svědka historie národa, obce nebo jen vaší rodiny.

Seznamte nás. Navrhněte jej na ocenění Strom Kroměřížska 2003.
Kdo může navrhovat: každý občan, škola, sdružení…

Návrh musí obsahovat:
- druh a přibližné stáří stromu

- obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí
- důvod, proč strom navrhujete, jeho příběh, je-li nějaký

- 2 - 3 fotografie (nejlépe formát 13 x 18 )
- určení místa, kde strom roste (příp. nakreslený plánek)

Nezapomeňte uvést své jméno a adresu.
A pozor: Strom musí růst v okrese Kroměříž!

Návrhy posílejte na adresu:
RNDr. Božena Ševčíková, odbor životního prostředí,

Městský úřad Kroměříž, Velké nám. 115, 767 01 Kroměříž

do 30. července 2003.
Porota vybere 20 stromů, které Vám představíme v regionálním tisku a

v Knihovně Kroměřížska a Vy s nich vyberete ten nej…. Vítěz bude
vyhlášen u příležitosti Dne stromů 20. 10. 2003. Vítězný strom bude

přihlášen do celostátní ankety Strom roku 2004. A navrhovatelé
prvních pěti se mohou těšit na pěknou cenu.

Mezi ně rozhodně patří spisovatel Jin-
dřich Spáčil, autor rozsáhlého literární-
ho díla, jež obnáší přes třicet knih a ně-
kolik bibliofilských výtisků.

Vzhledem k předchozímu článku vám
chci spisovatele Jindřicha Spáčila před-
stavit i jako amatérského archeologa, člo-
věka, který při toulkách krajinou v okolí
svého rodiště spřádal myšlenky i sny o
dobách dávného pravěku. Určitě si ten-
krát, jako mnozí z nás, položil nejednu
otázku, která v něm vzbuzovala touhu
poznat tajemství ukrytá v krajině, v níž
ještě stále můžeme najít odpovědi. Mož-
ná právě tato touha ho vedla na místa,
kde naši prapředci začali tvořit nejen
dějiny, ale i přetvářet krajinu, aby v ní
mohli položit první základy tenkráte ještě
osady Kvasic.

Jeho láska k pravěku a k pravěkým ná-
lezům, kterých na různých lokalitách
v okolí Kvasic učinil mnoho, byla impul-
sem k zpracování jeho první povídky vy-
dané v roce 1919 s výstižným názvem
Kvasice v dávnověku.

O pravěk projevoval Spáčil velký zá-
jem již od časného mládí, hlavně o nej-
starší dějinné doklady z rodného kraje.
Při jejich hledání se seznamuje s význam-
nými představiteli moravské archeologie.
Jedním z nich byl například I. L. Čer-
vinka, kterého v roce 1921 informoval o
nálezech rozsáhlého kostrového slovan-
ského pohřebiště v trati Kostelík u Nové
Dědiny. Na tento výzkum se také sám
snažil navázat systematickým povrcho-
vým průzkumem Kvasicka, jež přechá-
zelo v drobné vykopávky, obsahující ná-
lezy lužických popelnicových polí a la-

Na stránkách našich novin si budeme mimo jiné připomínat významné kvasické rodáky nebo také osobnosti, které se nějakým způsobem podílely na
rozvoji našeho městečka, nebo jejichž osudy s Kvasicemi nějak souvisí.

Jindřich Spáčil, portrét z roku 1939.

ténu. V roce 1920 objevil také první pa-
leolitické nálezy u Nové Dědiny a zane-
dlouho k této lokalitě připojuje další, kte-
rá se nachází u Kvasic na polní trati zva-
né Jámy. Jeho zájmu neunikly ani mo-
hyly v lese Doubí, které patří k  nejzná-
mějším mohylovým lokalitám v nedale-
kých Tabarkách.

Spáčil byl ve svých výzkumech pečli-
vý, jak o tom svědčí písemné materiály
z jeho pozůstalosti, kterou tvoří soubor
šesti deníků různého formátu. Obsahují
četné výpisky z odborné archeologické
literatury a osobní poznatky z terénu, po-
pis nálezů a nalezišť z Kvasicka doplně-
ný kresbami. Archeologickým dokladům
pravěkého života se věnoval už za studií
v Praze v letech 1914 až 1916. Již v jeho
archeologických denících se projevují
první sklony k literární tvorbě, ať už to
byla již zmíněná publikace Kvasice
v dávnověku nebo odbornější publikace
Městečko Kvasice, která vychází v roce
1921 a ve které nechyběly ani kapitoly
věnované nejstaršímu osídlení městečka
a okolí.

Ve dvacátých a třicátých letech , ale i
v době pozdější zveřejnil v denním tisku
desítky článků o různých archeologic-
kých nálezech, například pravěké nákol-
ní osady, pravěké vykopávky na Nové Dě-
dině a nálezy z mohyl pod Žlutavami.
Byly to nejen novinové články týkající se
archeologie, ale i Spáčilovy písemné kon-
takty s řadou odborníků, badatelů o pra-
věku, ať už to byl J. Leinies, J. Palhardi,
F. Přikryl, nebo I. L. Červinka, který mu
také nabídl komplexní zpracování pravě-
ku Kroměřížska.

Životní osudy
Nesmíme zapo-

menout ani na dal-
ší díla inspirovaná
zájmem a výzku-
mem v oblasti ar-
cheologie a histo-
rie týkající se pře-
vážně pravěku. V
roce 1925 vychází
obraz života na
pravěké osadě ná-
kolní s názvem Ra-
ván a Théra, jejíž
děj se odehrává na
počátku doby
bronzové. O dva
roky později vydá-
vá Spáčil knihu
Cesta bojovníků,
obsahující povíd-
ky z pravěku a
v roce 1928 násle-
duje rozsáhlá po-
vídka Na hradské
cestě, zachycující
život jedné ze slo-
vanských osad v
Chřibech nad údo-
lím Moravy někdy
kolem poloviny devátého století našeho
letopočtu.

Spáčilův zájem o pravěk a historii rod-
ného kraje a o život lidí v něm byl obrov-
ský a tomu odpovídala i šíře jeho zájmů.
V centru pozornosti nebyla ovšem jen ar-
cheologie, ale souběžně s ní, již od po-
čátku dvacátých let, u něho roste zájem
o jinou oblast – oblast činnosti muzejní.
Proto se Spáčil stává nadšeným propa-

gátorem myšlenky založení muzea, nej-
prve v Kvasicích a později pak v Kromě-
říži, kde od roku 1928 trvale působí.

V muzeu ale Spáčilův zájem o pravě-
kou kulturu nekončí, ba naopak začíná
se svými kolegy ucelovat sbírky a pořá-
dat výstavy, na kterých nejen ukázkou,
ale i mluveným slovem seznamuje ná-
vštěvníky s životem našich prapředků na
Kroměřížsku.                               Petr Klapil
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V areálu základní školy vyrostlo
jako houba po dešti nové dětské
hřiště.

O podhoubí vzniku hřiště se nej-
více zasloužila paní Vítězslava Škra-
balová, učitelka a v současné době
i zastupitelka obce. Nesmíme ale za-
pomenout na to, že příjemné pod-
mínky k růstu vytvářelo vedení
školy. “Živiny” čerpalo hřiště z
mnoha nemalých dotací od spon-
zorů – místních občanů a podnika-
telů, takže náklady na vznik hřiště
byly minimální.

Zejména žáci I. stupně ZŠ Kva-

Nové dětské hřiště
sice v hodinách tělesné výchovy a
o hlavní přestávce využívají toto
sportoviště. Děti, které navštěvují
školní družinu zde také nacházejí
prostor ke skotačení a dovádění.

Rodiče dětí usilují o to, aby škola
hřiště zpřístupnila veřejnosti. Pod-
le informací, které máme, bude vel-
mi záležet na tom, zda obě strany
naleznou při jednání společnou řeč.

A co obec? Kdy vybuduje pro
malé děti a především jejich mamin-
ky koutek k hrám? Třeba v areálu
zámeckého parku na bývalém ma-
lém hřišti?                         Redakce

Nové dětské hřiště.

Nové dětské hřiště.

Z kuchyně Mateřské školy Kvasice.

V kuchyni mateřské školy pracují tři paní kuchařky p. Prauseová,
p. Vaculíková, p. Fišerová a paní vedoucí Nečová. Jídelna zajišťuje
stravu pro místní děti, občany z Kvasic a také pro děti i zaměstnan-
ce z okolních pěti mateřských škol.

Celkem je přihlášeno 147 dětí a 70 dospělých. Obědy vaříme po
celý školní rok mimo letní dovolenou. Jídelní lístek se sestavuje
podle výživových norem pro děti a je konzultován s dětskou lékař-
kou MUDr. Strakovou.

Snažíme se, aby strava byla pestrá, zařazujeme velké množství
salátů, ovoce a zeleniny. Na ranní a odpolední svačiny dostávají
děti hodně mléčných výrobků, vláknin a pečených moučníků.

Dbáme o pitný režim a spokojenost našich dětí. Největší radostí
jsou pro nás prázdné talířky a usměvavé děti.

Kolektiv jídelny, Mateřské školy Kvasice

Z kuchyně Mateřské školy Kvasice

Mateřská škola Kvasice pořádá spoustu naučných a zábavných akti-
vit, do kterých se velkou měrou zapojují děti, rodiče a přátele naší ma-
teřské školy. Velmi oblíbený je školní časopis “Kvasické perličky
z mateřské školičky”. Námětem letošních perliček byly rodinné recep-
ty, básničky a křížovky z vlastní dílny, tzn., že naši přátelé dané téma
neopsali, ale zapojili vlastní fantazii a dílko vytvořili.

To bylo radosti a kladných ohlasů ze všech stran. Perličky s recepty
jsme poslali do různých soutěží v novinách a časopisech. Následovalo
pozvání z televize Prima do Prahy na natáčení několika dílů pořadu
“Mňam – prima vařečka”. U televizní obrazovky jsme se potěšili 7. a
14. května a ještě 18. června. Pěkná televizní podívaná byla motivací
pro nás všechny.

V současné době připravujeme Perličky – hádanky a těšíme se na
další spolupráci se všemi přáteli naší mateřské školy.

(tento článek byl uveřejněn i v Týdenníku Kroměřížska)
Mgr. Hana Soukupová, ředitelka MŠ Kvasice

Mateřská škola Kvasice vaří na “Primě”

T ak jako každý rok i letos se
museli žáci posledních roč-

níků naší školy rozhodovat,
kam po skončení základní školy
povedou jejich kroky.

Svá rozhodnutí probírají se
svými rodiči, kamarády i učite-
li ve škole. Správně se rozhod-
nout je však pro řadu z nich vel-
mi těžká volba. Ve výběru se
každým rokem projevuje ten-
dence vybrat si školu, pro kte-

Profesní orientace

na Základní škole,

Kvasice

rou se rozhodl
kamarád, ne-
konají se zde
p ř i j í m a c í
zkoušky nebo
na školu be-
rou bez přijí-
macích zkou-
šek, pokud jejich průměr zná-
mek v osmém a pololetí devá-
tého ročníku dosahuje určitého
stupně.

V letošním roce byl největší
zájem o Obchodní akademii
v Kroměříži. Odchází zde stu-
dovat 7 žáků.Tři žáci budou
studovat na Arcibiskupském
gymnáziu v Kroměříži, tři žáky-
ně se stanou zdravotními sest-
řičkami. Někteří žáci odchází
na průmyslové školy - do Zlí-
na, Otrokovic, Valašského Me-
ziříčí. O další žáky se podělí
Střední podnikatelská škola
v Kroměříži, Střední rybářská
škola ve Vodňanech, Soukromá
škola ekonomie a cestovního

ruchu v Jihlavě, Tauferova SOŠ
veterinární v Kroměříži, Střed-
ní odborná škola v Otrokovi-
cích– management obchodu a
služeb.

Druhá polovina žáků se roz-
hodla pro učební obory. Již po
několik let je velký zájem o
obor kuchař, případně číšník,
kadeřnice, automechanik, auto-
elektrikář, autoklempíř, elektri-
kář silnoproud, slaboproud,

prodavač. Jed-
ná se o tříleté
učební obory
ukončené vý-
učním listem.
Budoucí stu-
denti se do
těchto odvětví

našeho národního hospodář-
ství připravují na Středním od-
borném učilišti Pavlákova v
Kroměříži, Střední odborné
škole, středním odborném uči-
lišti v Otrokovicích, COPT Kro-
měříž, Středním odborném uči-
lišti služeb ve Vizovicích, Sou-
kromém středním odborném
učilišti obchodu, služeb a spo-
lečného stravování v Uherském
Hradišti Střední odborné škole,
středním odborném učilišti ob-
chodním v Koryčanech.

Všem budoucím studentům
přejeme mnoho úspěchů ve stu-
diu a radost z budoucího povo-
lání.

Mgr. Zdenka Gašpárková
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Ve čtvrtek 6. 3. 2003 se na ZŠ Kvasice uskutečnilo
školní kolo postupové soutěže Paragraf 11/55, která
je pořádána občanským sdružením ASIS.

Motem této soutěže je dodržovat zákony a pravi-
dla, zvyšovat právní vědomí dětí i mládeže a přiblížit
jim, že právo je důležitý prvek života člověka.

Soutěžilo pouze pět pětičlenných družstev, protože
to šesté téměř celé onemocnělo chřipkou.

Vlastní soutěž se skládala z pěti kol. V tom prvním
měli žáci prokázat znalosti vybraných zákonů,
v druhém se snažili přesvědčit porotu smysluplným
projevem na vybrané téma. Dále si soutěžící vyzkou-
šeli svou šikovnost při stavbě věže z papíru. Formou
pohádky se dostali také do imaginární školy, kde se
snažili upravit nesmyslný školní řád, ve kterém byla
jedinou povinností žáků docházka do školy. Poslední
kolo bylo velmi zajímavé pro všechny přítomné. Toto
kolo bylo totiž vyhlášeno i jako divácká soutěž pro
všechny další žáky a zaměstnance školy. A věřte, leh-
ké opravdu nebylo. Soutěžící měli určovat věk figu-
rantů. Je jim už 18 let, nebo není? Prodat jim alkohol
a cigarety, nebo neprodat?

Výkony soutěžících hodnotila pětičlenná porota ve
složení: starosta Obce Kvasice p. Kohout, pplk. Voj-
těch Krchňák, zástupce Policie ČR, Mgr. Zdenka Gaš-
párková a pracovnice DDM Sluníčko Otrokovice Len-
ka Navrátilová a Monika Bělová.

Jako vítězné družstvo bylo vyhodnoceno družstvo
7. třídy ve složení: Blanka Pechalová, Pavla Válková,
Tomáš Petříček, Martin Kristýn, Roman Navrátil.

Tito žáci reprezentovali naši školu v oblastním kole
v Otrokovicích.

Myslíme, že se celá soutěž vydařila, bavili se soutě-
žící i diváci, pro které byl připraven i další program.
V přestávkách mezi jednotlivými koly jsme tedy nad-
šeně tleskali kouzelníkovi Lukáši Jaškovi, děvčatům
ze ZŠ Tlumačov, která naši soutěž obohatila aerobi-
kem pod vedením Mgr. Matulíkové a Janu Špačkovi
z téže školy, který celou soutěž doprovázel hrou na
varhany.

Poděkovat však musíme i našim sponzorům, kteří
přispěli k obohacení celé akce odměnami pro děti. Byli
to: Autoservis Štangl, potraviny U Čermáků, p. Zdeň-
ka Horáková-trafika, restaurace Pod Kaštany p. Pet-
řík, restaurace Sokolovna p. Bartůsek, p. Jiří Bořuta-
průmyslové zboží, Firma Saker – p. Klementová, Lub-
ná.

V neposlední řadě musíme ocenit velkou pomoc p.
uč. Anny Tomaníkové, která mi nejen pomohla sou-
těž na naší škole zorganizovat, ale osvědčila se i jako
výborná konferenciérka. Do přípravy se zapojili také
další vyučující a pracovníci školy. I těm všem patří
obrovský dík. Byli to: p. V. Škrabalová, p. Z. Gašpár-
ková, p. Petříčková, p. V. Janoštíková, p. D Březíková,
p. M. Davidová, p. K. Jeřábková, p. S. Černá, p. H.
Vysloužilová, p. A. Zlámalová, M. Doleželová, pan
školník P. Štěbra, paní ředitelka M. Pečeňová, p. Z.
Belzová a p. J. Konečná.

Na závěr bych chtěla popřát vítězům Paragraf 11/
55 a všem soutěžícím mnoho úspěchů v dalších zají-
mavých akcích a soutěžích.

Dalším naším úspěchem v této soutěži bylo 3. mís-
to Jitky Kovaříkové, žákyně 8.B, v soutěži Paragráfek.
Za odměnu se zúčastnila celostátního setkání vítězů
v Praze.      Mgr. Jiřina Vrtalová, učitelka ZŠ Kvasice

Předávání cen.

Soutěžící družstvo „žluťásci“.

Jitka Kovaříková v Parlamentu ČR (nahoře první zleva).
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V sobotu 22. 3. 2003 se naše ZŠ
Kvasice zúčastnila I. ročníku sou-
těže Rozjezdy pro hvězdy, které
pořádal DDM Tlumačov. Do sou-
těže byly přihlášeny 3 odvážné
žákyně naší školy: Veronika a Mar-
kéta Nakládalovy a Veronika Šev-
číková. Ostatními zpěváky bylo
dalších 12 žáků navštěvující ZŠ
Tlumačov. Zazpívat písničku před
sálem plných lidí nebylo vůbec

Naši zpěváci
jednoduché, ale všichni soutěžící
se tohoto úkolu chopili s velkou
chutí a odvahou. Repertoár byl
rozmanitý a porotě nebylo co zá-
vidět při rozhodování. Ale i divá-
ci si přišli na své. Svůj hlas v po-
době kuličky mohli svému favori-
tovi hodit do připravených nádo-
bek, a tak mu zajistit diváckou
výhru. Po odezpívání všech 15
soutěžních písní jsme netrpělivě

čekali na výsledky poroty.
Jako první bylo vyhlášeno di-

vácké hlasování, které bylo ob-
zvlášť sladké – v podobě dortu, ve
kterém zvítězila Veronika Naklá-
dalová, ZŠ Kvasice s písničkou
Fotka. Další umístění pro nás bylo
velmi překvapivé.

1. místo Veronika Nakládalová
s písničkou Fotka, ZŠ Kvasice

2. místo Markéta Nakládalová
s písničkou Červená řeka, ZŠ Kva-
sice

3. místo  Kateř ina Němcová

s písničkou Sladké mámení, ZŠ
Tlumačov

Vítězná trojice postoupila do fi-
nále, které se konalo 5. 4. 2003
v Otrokovicích na Besedě, a může-
me se jen pochlubit, že nám to ve
Kvasicích zpívá, protože z 9 soutě-
žících získala Veronika Nakládalo-
vá opět 1. místo a cenu poroty.

Všem zúčastněným a oceněným
blahopřejeme a těšíme se na “Roz-
jezdy pro hvězdy 2004”.

Markéta Doležalová
ZŠ Kvasice

Poděkování
Dne 29. 5. 2003 jsme

se my, žáci 5. a 4. tříd,
zúčastnili Mezinárodního
f i lmového festivalu pro
děti a mládež ve Zlíně.
Tato  akce  pro  nás  se
uskutečnila za vydatné
pomoci rodičů našich spo-
lužaček Veroniky a Lucie
Chudobových. Ti pro nás
připravili bohatý program
i s občerstvením. Touto
cestou jim chceme podě-
kovat! Škoda jen, že se
takových rodičů nenajde
víc.                žáci 5. tříd

Český zahrádkářský svaz v Kvasicích vyhlašuje soutěž s názvem “O nejlepší květinovou výzdobu
oken a úpravu předzahrádek”. Soutěž bude probíhat v měsících červnu, červenci a vrcholí v měsíci
srpnu 2003 před kvasickou poutí. Pro vyhodnocení soutěže bude jmenována komise, která se bude
skládat ze tří členů výboru ZO ČZS Kvasice a jednoho zástupce sboru pro občanské záležitosti při
Obci Kvasice. Tato komise provede v každém ze tří jmenovaných měsíců prohlídku celé naší obce a
bude bodovat nejlépe květinově vyzdobená okna a úpravu předzahrádek. Konečné vyhodnocení bude
provedeno v týdnu od 4. do 9. srpna 2003.

Občané, kteří získají nejvíce bodů, budou odměnění. Obdrží balíček s květinovými semeny, hnojivy
na květiny a biologickými prostředky na ochranu rostlin v hodnotě:

1. místo ……300,- Kč
2. místo ……250,- Kč
3. místo ……200,- Kč

Výsledky soutěže budou zveřejněny do konce srpna 2003 v místním rozhlase, na nástěnkách ČZS a
také v “Kvasických novinách”.Žádáme občany Kvasic, aby se zúčastnili této soutěže a tím přispěli
k pěknému vzhledu naší obce.                                                 Za výbor ZO ČZS Zdeněk Špaček - jednatel

Soutěž
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Je ústavem sociální péče
pro děti a mládež s mentál-
ním postižením včetně při-
družených vad zraku či po-
hybového aparátu. Centrum
vzniklo v roce 1992 z původ-
ního dětského domova. Po
rozsáhlé rekonstrukci v roce
1994 má ústav kapacitu 30
lůžek a možnost umístit dal-
ší čtyři děti v tzv. denním sta-
cionáři. Poskytujeme péči v
celoročním nebo týdenním
pobytu, případně v přechod-
ném - to pro postižené oso-
by v domácí péči, jejichž ro-
dina nemůže po určitou dobu
péči vykonávat.

Rehabilitační centrum je
zařízením sociální péče a za-
bezpečuje tedy svým klien-
tům základní a běžné potře-
by denního života, což je uby-
tování, strava apod. To by
však bylo velmi málo,proto je
nedílnou a zásadní součástí
poskytované péče výchovná
činnost, která spolu s rehabi-
litačními metodami má zdej-
ší klienty naučit co největší
samostatnosti a soběstačnos-
ti, aby prostě byli co nejméně
závislí na pomoci druhých.

Ve spolupráci s resortem
školství je ústav povinen za-
bezpečit i odpovídající stu-
peň vzdělání. Proto působí
přímo v Kvasicích Zvláštní a
Pomocná škola Kroměříž,
kde jsou ve  čtyřech třídách
děti rozděleny dle svých
schopností i svého postižení.
V současné době plní povin-
nou školní docházku 24 oby-

Jdete-li kolem budovy základní školy, možná si všimnete, že na jedněch
ze dveří je nápis Zvláštní škola a Pomocná škola Kroměříž, pracoviště
Kvasice I. Někteří již od svých dětí či vnuků víte, že do školy docházejí
děti, které jsou vyučovány jinak než oni sami. A mají pravdu.

Díky pochopení lidí, kteří rozhodovali o obci v minulém volebním ob-
dobí a těch, kteří rozhodují nyní a dík vstřícnosti vedení základní školy,
docházejí do dvou tříd pomocné školy žáci s různým postižením. Úroveň
rozvoje jejich schopností a dovedností jim nedovoluje prospívat v běžné
škole, ale umožňuje jim, aby si ve vhodně upravených podmínkách a při
odborné speciálně pedagogické péči osvojovali základní vědomosti, do-
vednosti a návyky, které potřebují k orientaci v okolním světě, k dosažení
co největší možné míry samostatnosti a nezávislosti na druhých lidech a
také k zapojení do společenského života.

Naši žáci se učí základy čtení, psaní a počítání. Kromě trivia mají i
další předměty. Ve věcném učení se učí vnímat a správně pojmenovávat
předměty a činnosti, s nimiž se setkávají v rodině, ve škole, v přírodě, na
vesnici i ve městě, v obchodě, na poště atd. Dále se snaží co nejvíce a co
nejkonkrétněji dovědět jak se orientovat v okolním prostředí a jak si počí-
nat při řešení různých životních situací. Mimořádný význam má pracov-
ní výchova, v níž je zpočátku věnováno hodně času nácviku úkonů souvi-
sejících se sebeobsluhou. Cílem této výchovy je vytvoření základních ma-
nuálních dovedností. Nezastupitelné místo má rovněž výtvarná, tělesná,
smyslová a řečová výchova.

Ne všichni naši žáci vidí, ne všichni mluví. Nevidomí se musí naučit
pohybovat v prostoru tak, aby si neublížili, ale ani nevráželi do jiných,
aby dovedli dojít na určené místo (např. do třídy, tělocvičny, WC). Např.
v tělocvičně se dovedou orientovat díky různým pevným záchytným bo-
dům (žebřiny, obložené topení,…) a zvukům, které vydávají. Zvládnou
cvičit i na nářadí, hrát hry. Míčové hry s ozvučeným míčem. Běhat či
skákat do dálky z místa (i na hřišti) se naučí. To vše díky průvodci, tj.
člověku, který běží s nimi a podává jim slovně instrukce o situaci na drá-
ze. Velmi rádi zpívají a poslouchají hudbu. Jsou zapojování do výtvarné i
pracovní výchovy. Aby mohli číst, musí se naučit Braillovo písmo. Jsou to
vlastně kombinace teček v šestibodí, tzn. že každé písmo a každá číslice
mají svůj znak. Ke psaní nepoužívají ani tužky pera či propisky. Píší na
speciální papír na zvláštním psacím stroji. Aby napsali písmeno, musí si
zapamatovat různé kombinace šesti kláves a mezerníku. Tyto dovednosti
uplatňují i při počítání.

Nemluvící žáci se musí naučit dorozumívat s ostatními, tzn. že musí
nějakým způsobem umět pozdravit, poděkovat, o něco požádat, na něco
upozornit, sdělit co chtějí, co se jim líbí, co si nepřejí dělat, ale také třeba
“povyprávět” příběh, “zazpívat” písničku, přečíst slovo apod. Aby toto
všechno zvládli, musí se naučit znak do řeči. V praxi to znamená zapama-
tovat si jak je třeba pomocí rukou naznačit jednotlivá slova. Dále jestě
používají komunikační deníky z piktogramů (černobílých obrázků). Kaž-
dá věc a činnost má svůj piktogram. Pod každým piktogramem je napsá-
no co znamená. Proto je možné pomocí nich komunikovat se všemi lid-
mi, kteří umí číst.

Komunikace mezi zdravými lidmi a lidmi s postižením je velice potřeb-
ná, protože odbourává zbytečná nedorozumění, ostych, bezradnost a učí
žít v přirozeném vztahu jedněch s druhými. Ve vztahu, který obohacuje
obě strany, ve vztahu, kdy se dennodenně učí jedni od druhých.

 Jarmila Vidlářová
 zástupkyně ředitelky zvláštní a pomocné školy

Znáte nás, potkáváme se

Rehabilitační centrum Kvasice

vatel Rehabilitačního centra.
 I když je ústav zařízením

sociální péče, zabezpečuje
též základní zdravotní péči,
a to především prostřednic-
tvím privátních lékařů za
spolupráce ústavních zdra-
votních sester.

Specifikou zařízení je po-
skytovaná rehabilitační péče,
a to především v oblasti in-
dividuální léčebné tělesné vý-
chovy. Tady se využívá do-
stupných metod rehabilitač-
ního cvičení a spolupráce od-
borného pracoviště Nemoc-
nice v Kroměříži. Prvky re-
habilitace doplňují jak běžný
tělocvik, tak i pracovní vý-
chovu. Do této oblasti péče
patří i využívání hipoterapie,
lépe řečeno rekondičních
jízd na koni.

Běžně se naše děti zúčast-
ňují různých kulturních a
sportovních akcí. Jsou aktiv-
ními účastníky speciálních
olympiád. Velmi vítané jsou
výlety a především víceden-
ní rekreační pobyty v letní i
zimní přírodě.

V přímé péči o děti je za-
řazeno 13 výchovných i zdra-
votních pracovníků, dalších
10 pak zabezpečuje chod
centra, jako je příprava stra-
vy, úklid, praní prádla, údrž-
ba a zásobování.

Ústav je součástí Sociál-
ních služeb Kroměříž a zři-
zovatelem je Zlínský kraj se
sídlem ve Zlíně.

Radovan Ředina
vedoucí ÚSP RC Kvasice
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Členové výboru a trenéři od-
dílu házené ve čtvrtek 29. květ-
na 2003 dopoledne připravili
soutěže dětem I. stupně Zá-
kladní školy ve Kvasicích. Děti
soutěžily ve třech disciplínách
a po skončení byly vyhodno-
ceni první tři nejlepší žáci z
každé třídy, kteří byli také od-
měněni cenami. Děti odcháze-
ly z hřiště spokojené a nadše-
né, s elánem pokračovat zítra

Dětský den oddílu házené
znovu s maminkou.

V pátek 30. května 2003 se
uskutečnilo sportovní odpo-
ledne

Mámo, táto, pojďte se mnou
soutěžit!

Tento rok se dostavilo nej-
více soutěžících dvojic za tři
roky, co se sportovní odpoled-
ne koná. V kategorii mladších

45 dvojic a v kategorii starších
13 dvojic a to nejen z Kvasic,
ale také Vrbky a ze Střížovic.
Soutěžilo se ve dvou disciplí-
nách a všichni přistupovali
k plnění s odhodláním o co
nejlepší výkon.

Součástí odpoledne bylo vy-
stoupení aerobicu, bohatá
tombola, za kterou děkujeme
sponzorům a místním podni-
katelům.

Po sečtení výsledků došlo
k odměňování nejmladších

účastníků a vyhlášení prvních
čtyř míst v kategorii mladších
a starších účastníků. Aby to
nebylo ostatním dětem líto, že
nic nevyhrály, opět jsme mohli
díky sponzorským darům
všechny odměnit.

Slunečné sportovní odpo-
ledne bylo ukončeno diskoté-
kou. Spokojenost a úsměvy na
tvářích dětí, poděkování ně-
kterých rodičů nám bylo od-
měnou.        Anna Tomaníková

 předsedkyně oddílu házené

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Nejprve si povíme něco o his-
torii stavění máje. Nejstarší zná-
mý doklad o stavění máje je
z roku 1422, kdy za postavení
máje dostal hoch odměnu, a to
ruku děvčete.

V předvečer 1.  května se
chlapci vypraví do lesa, aby zde
usekli co největší stromek, vět-
šinou smrček. Tento potom
oklestí a špičku ozdobí věnci,
pentlemi, fáborky, květinami, ně-
kdy i vlajkou. Takto vyzdobená
májka představuje tradiční sym-
bol jara. Celou noc musí posta-
venou májku chlapci hlídat, pro-
tože by ji mohli přespolní pod-
říznout a ukrást. Takovou ostu-
du by nikdo nepřenesl přes srd-
ce. Kromě těchto májek vztyču-
jí někdy chlapci menší májky –
vyzdobí mladé břízky – před
domy svých dívek. V některých
krajích bývalo zvykem vysypávat
tzv. chodníčky lásky. Tyto pěšin-
ky z písku nebo vápna spojily
domy zamilovaných dvojic. Vy-
šlo tak najevo to , co mělo být
utajeno.

Nyní ale zpět k nám, do Kva-
sic. Tradici stavění máje se v
Kvasicích podařilo udržet v ulici
Bělovská díky hrstce nadšenců,
za což jim patří náš dík. Jejich

1. máj – stavění májky

Stavění májky v roce 1946 v Kvasicích.

Jedni z těch, co se podíleli na stavění májky.

A je to!!!

zásluhou jsme mohli spatřit 30.
dubna boj čtyř desítek chlapů
s dosti silným náporem větru,
jak se snaží tuto májku vztyčit.
Bylo na nich vidět, že se stavě-
ním máje mají dlouholeté zku-
šenosti. Májka vysoká 27 metrů
se jim podařila po 40 minutách
postavit.

Jeden nejmenovaný zdroj z
této ulice nám řekl: “Je to důvod
dvakrát do roka (při stavění a
kácení máje) se pořádně najíst
a napít.” A že se tato májka v
ulici staví již 16 let, značí, že je
to důvod pořádný.        Redakce
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V sobotu dne 31. května
2003 se na střelnici Klubu vo-
jáků v záloze v Kvasicích ve
spolupráci s Obcí Kvasice ko-
nal již poněkolikáté Dětský
den.

Počasí bylo krásné a pro děti
byly přichystány různé atrak-
ce a soutěže, kterých se zúčast-
nila více než stovka dětí. Zá-
vodilo se např.ve střelbě ze
vzduchovky na figurky a terče,
hodu granátem na cíl, hodu
kruhy a tenisovými míčky, ská-
kání v pytli a děti se mohly pro-
jet i na poníkovi. Ke všemu
hrála hudba s dětskými hity.

Dobře se prezentovali mladí
modeláři pod vedením pana Ji-

řího Sedláře. Měli tu svůj koutek, kde
se mohli pochlubit svými dobře pro-
pracovanými modely letadel a vrtul-
níků.

Díky místním i přespolním spon-
zorům se u každé disciplíny rozdá-
valy bonbony, žvýkačky a drobné
dárky. Navíc si každý malý soutěžící
mohl vyzvednout dvě limonády a na
ohništi si opéct špekáček.

Odpoledne bylo vyhlášení výsled-
ků v branných disciplínách v katego-
riích mladší i starší žáci a žákyně.
Každý z deseti umístěných v každé
kategorii si vybral z bohaté a hodnot-
né nabídky cen. Poté proběhla ukáz-
ka historického šermu a následně i
caruso show.

Střelecký klub dětem

Ale v tento den nepř išl i
zkrátka ani dospěláci. Pro ně
bylo připraveno občerstvení a
“countrybál”, kde si mohli za-
tancovat a příjemně tak strávit
čas, než se setmí. Pak bylo
možné shlédnout vydařený oh-
ňostroj.

Akci bych hodnotil  jako
úspěšnou a děti i dospělí se jis-
tě dobře bavili, což byl hlavní
účel akce.

Závěrem bych chtěl poděko-
vat za celou organizaci Klubu
vojáků v záloze Obci Kvasice
a sponzorům za věcné i peněž-
ní dary, jakož i všem, kteří se
podíleli na zdárném průběhu
celé akce.

Věřím, že se za rok opět se-
jdeme v ještě větším počtu,
abychom našim ratolestem u
příležitosti jejich svátku uděla-
li radost.               Jiří Machala
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DNY KAROLÍNY - kulturní dny v obci Karolín
3. července - 5.července 2003

Program
3. července 2003 18:30 Slavnostní bohoslužba před kapličkou za

zemřelé rodáky z obce
4. července 2003 20:00 Diskotéka Tomáše Procházky - moderáto-

ra Rádia Zlín
23:00 Koncert revivalové kapely "The Beatles"

"Backwards"
5. července 2003 20:00 Červencová noc s dechovou muzikou Bor-

šičanka

Domov důchodců v Kvasicích je
v provozu od 14. 7. 1952. Je umístěn
v budově bývalého zámku. K budově
domova patří i rozsáhlý, téměř 12 ha
rozlehlý zámecký park.

Kapacita domova je 95 míst. Muži
a ženy jsou ubytováni na samostat-
ných odděleních v pěkných slunných
pokojích. Domov je vybaven tak, aby
byl schopen poskytovat klientům
veškeré potřebné služby – celoroční
ubytování, stravování, praní prádla.
Z dalších služeb je zajištěn holič,
kadeřnice a pedikérka. Do domova
pravidelně dochází lékařka. Přímo v
budově se nachází malá zámecká
kaple, kde místní kněz jednou týdně
slouží mši. Přestože se v blízkém
okolí domova nachází kostel, je tak
umožněna účast na mši i klientům s
omezenou pohyblivostí.

Všichni klienti se podle vlastního
rozhodnutí mohou účastnit spole-

Domov důchodců Kvasice
čenských, kulturních a sportovních
akcí připravených nejen zaměstnan-
ci v domově, ale i akcí pořádaných
jinými domovy a ústavy sociální péče
v rámci okresu Kroměříž. Každoroč-
ně je pořádán jednodenní autobuso-
vý zájezd do místa, které si vyberou
sami účastníci.

V našem domově se udržují i sta-
ré tradice: např. Tři králové, vodění
medvěda, stavění a kácení máje nebo
mikulášská besídka.

Náš domov dlouhou dobu úspěš-
ně spolupracuje s Mateřskou a Zá-
kladní školou Kvasice. Naši klienti
jsou zváni na různé besídky nebo
divadelní představení. Děti zase na-
vštěvují se svými tanečními pásmy
při různých příležitostech naše kli-
enty v domově a jsou zvány na ně-
které sportovní a kulturní akce.

Milivoj Novák
vedoucí DD Kvasice

V naší obci jsme slavili Den
matek. Uskutečnilo se hned ně-
kolik vystoupení dětí z mateřské
i základní školy.

V základní škole se žáci před-
stavili maminkám, babičkám, te-
tám na třídních besídkách a na
společné, která se uskutečnila 7.
5. 2003 ve společenské místnos-
ti školy. Do této besídky byli za-
pojeni žáci 1.-9. ročníku a škol-
ní družiny. Program se skládal z
básniček, písniček pro maminky,
z humorných scének a z několi-
ka tanečních vystoupení. Na zá-
věr za všechnu péči, starost
a lásku všem přítomným ženám
poděkovaly děti z 4. třídy.

  Dále vystoupily děti z mateř-
ské a základní školy společně

v domově důchodců v Kvasi-
cích. Pásmo trvající téměř 2 ho-
diny střídaly básničky, písničky
a tanečky.

 Mateřská škola se představi-
la pod vedením paní učitelky
Stránské a paní ředitelky Souku-
pové.

 Žáci ze základní školy měly
připravené vystoupení secvičené
paní učitelkou Bomerovou a Po-
mališovou. Na konci vystoupení
předaly děti babičkám velice
krásná přáníčka, která sama vy-
robily.

 Akce se opravdu vydařily a je-
jich organizátory chválíme a pře-
jeme jim, aby i všechny další,
které budou pořádat byly stejně
úspěšné.                        redakce

Zájezd do Holandska
Ve dnech 14. 5. – 18. 5. 2003 se uskutečnil zá-

jezd zahrádkářů do Holandska. Z Kvasic se zú-
častnilo 14 lidí. Bylo to málo, takže nebyl zaplněn
celý autobus. Nezbylo tedy nic jiného, než se při-
řadit k dalším účastníkům z Prahy, Brna a Tábora.
O zahrádkáře se po celou dobu zájezdu starali dva
průvodci.

První den navštívili Amsterdam, kde byla pěší
prohlídka středu města, dále následovala projížď-
ka lodí a návštěva Muzea Vincenta van Gogha.
Ubytováni byli v soukromých vilách.

Druhý den účastníci zájezdu odjeli do Alkmaa-
ru, kde se uskutečnila prohlídka starobylého měs-
ta s návštěvou sýrového trhu. V odpoledních hodi-
nách navštívili květinový park Keukenhof. V pod-
večer se uskutečnila návštěva Den Haagu a pří-
mořských lázní Scheveningen.

Poslední den si prohlédli sýrovou farmu ve Vo-
lendamu, kde se seznámili s výrobou sýrů a dřevá-
ků. Dalším zastavením byla přírodní rezervace s
větrnými mlýny. Potom následovala prohlídka pro-
slulého muzea Kröller – Müller s 278 obrazy od
Vincenta van Gogha.

Ve večerních hodinách návrat přes Německo
domů. Počasí účastníkům zájezdu přálo, avšak zá-
jezd byl po fyzické stránce velmi náročný.

 Redakce

Den matek
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Od září letošního roku existuje
aerobní cvičení dětí od pátých
tříd. Toto cvičení zorganizovala
Tělovýchovná jednota Sokol Kva-
sice a probíhá v tělocvičně základ-
ní školy každé úterý, v době od 17
do 18 hodin.

Zpočátku navštěvovalo aerobic
asi 40 dívek ve věku 10 až 15 let.
Jak už to bývá i v jiných organi-
zovaných sportech, kde cvičitel
vyžaduje dodržování určitých pra-
videl, zlepšení fyzické kondice a
pravidelnou docházku, nastane
zmenšování počtu cvičenců. Tak
tomu bylo i u nás, a tak zůstalo
15 dívek, které se postupně učily
základní prvky aerobního cvičení.

Koncem kalendářního roku
jsme se rozhodly, že zkusíme se-
cvičit krátkou sestavu. První pří-
ležitost na sebe nedala dlouho če-
kat a dostaly jsme přihlášku na
soutěž v Uherském Hradišti. Zpr-
vu jsme zvažovaly naši účast, pro-
tože datum 12. dubna bylo pro nás
téměř ,,šibeniční”. Zvědavost a
touha vidět cvičit děvčata z jiných
obcí a měst rozhodla.

V sobotu 12. dubna předvedla
děvčata poprvé svoji sestavu před
porotou spolu s dalšími 15 druž-
stvy. Napoprvé si vedla velmi dob-
ře, ale bylo nutné udělat určité
změny, především vybrat hudbu v
rychlejším tempu a více zapojit do
cvičení ruce. Děvčata se ještě roz-
hodla, že se rozdělí na mladší a
starší, protože kategorie, ve které
se soutěží, se určuje podle nejstar-
ší cvičenky. Díky své píli a vytrva-
losti předvedla starší děvčata ob-
měněnou sestavu na rychlejší hud-
bu již 3. května na Akademii v
Tlumačově, kam jsme byly pozvá-
ny. Mladší děvčata taktéž vystupo-
vala s původní skladbou a drobný-
mi úpravami.

Další soutěž následovala 10.
května v Napajedlích. Překvapila
nás obrovská účast a zájem o ae-
robní cvičení. Bylo přihlášeno asi
30 družstev ze širokého okolí. Ce-
lou akcí vládlo obrovské nadšení
a snaha zvítězit, což se podařilo
vždy jen třem nejlepším ve čtyřech
kategoriích. Naše děvčata soutě-

Aerobic nejen pro dospělé

Zápis do ZUŠ
Základní umělecká škola

Otrokovice oznamuje, že zá-
pis dětí do hudebních, taneč-
ních a výtvarných oborů se
bude konat 1. zář í  2003
v době od 11 –14 hodin v Zá-
kladní škole Kvasice, ve spo-
lečenské místnosti.

K zápisu se dostaví děti,
které již uměleckou školu na-
vštěvují nebo byly přijaty na
základě přijímacích zkoušek.

žila ve třetí a čtvrté kategorii. Přes-
tože se neumístila, sklidila obdiv
a ocenění trenérek, které je již vi-
děly na předchozích akcích. Po-
slední vystoupení bylo 30. května
v Kvasicích na domácí půdě na
dětském dnu, který připravil od-
díl házené.

Všem děvčatům chci poděkovat
za reprezentaci a píli, kterou bě-
hem celého roku předvedla a dou-
fám, že v dalším roce budeme cvi-
čit aerobic dál s ještě větším elá-
nem a za většího počtu cvičenců.
Vždyť známe heslo říká: ,,Ve zdra-
vém těle zdravý duch”.

Milena Hájková

V tomto případě mám na mys-
li cvičení pro mladší ženy, které
probíhá pravidelně po celý škol-
ní rok každé pondělí a čtvrtek
od 19.30 do 20.45 h v tělocvič-
ně Základní školy Kvasice.

Převážnou část cvičební jed-
notky se věnujeme aerobnímu
cvičení s prvky sportovního, ta-
nečního i step-aerobiku.

Ve vložených volnějších úse-
cích posilujeme hlavně svalstvo
končetin a zařazujeme cvičení s
činkami a prvky tai-boxu. V zá-
věrečné fázi opět posilujeme,
tentokrát s využitím cviků kala-
netiky, krav maga, event. sestav
klasického posilování se zátěží
vlastního těla.

Následuje krátké uvolnění a
protažení po předcházejícím dy-
namickém cvičení.

Inspiraci se snažím čerpat z
písemných pramenů, videoka-

V naší TJ cvičí složky rodičů a
dětí, žaček, žen mladších a žen
starších. Ty starší nejen že pama-
tují hodně z událostí, které se sta-
ly ve Kvasicích, ale také z událos-
tí, které patří do sportu a činnosti
Sokola. Jsem ve Kvasicích od roku
1973 a od té doby vedu spolu se
sestrou Hapalovou cvičení žen.
V mladším věku jsme se staraly
také o cvičení žaček, které jsme
vedly 9 roků. Nyní se věnujeme
cvičení starších žen, protože tak,
jak jdou léta, tak se každý z nás
řadí do své kategorie. Cvičíme pro
své zdraví a taky pro radost z po-
hybu. Denně můžeme být svědky
rad všeho druhu k zachování žen-
ské krásy a zdraví. Většinou se
všem jedná o krásu fyzickou. Du-
ševní krásu musíme podporovat
tím, že získáme rovnováhu mezi
duševní a fyzickou. K tomuto vše-
mu nám pomáhá pravidelné cvi-

Několik stupínků ke kráse a fyzické kondici
čení. Cvičíme sice jen jedenkrát
týdně, ale i tak pocit viny, že pro
sebe nic neděláme, je menší. Cvi-
čení navštěvuje více jak patnáct
žen, a to pravidelně. Cvičíme pro-
tahovací a posilovací cvičení a
také některé prvky z jógy. Ženy,
které pravidelně navštěvují cviče-
ní, dokazují, že bez pravidelného
cvičení se již neobejdou. Při po-
hledu na jejich provádění cviků,
kdy je jejich pohyb veden téměř
dokonale, jsem stále více přesvěd-
čena o tom, že pohyb a pobyt v
tělocvičně jim přináší uspokojení,
radost a načerpání sil do dalších
dnů. Stále ale myslím na muže,
kteří v naší obci nesportují a ne-
mají zájem o malé sportovní vyži-
tí, kterým by snížili riziko tloust-
nutí a stárnutí. Doufám, že se nám
podaří nějaké cvičení mužů zor-
ganizovat.           Božena Konečná

starostka TJ Sokol Kvasice
zet,  seminářů v
Kroměříži, Holešo-
vě, v  Brně, Praze ,
příležitostně také
na Slovensku.

Jde hlavně o to,
abychom po hodi-
ně strávené v tělo-
cvičně odešly sice
propocené, unave-
né, někdy i bolavé,
ale s dobrým poci-
tem, že jsme překo-
naly samy sebe.

V loňském roce
jsme se odhodlaly i
k malému veřejné-
mu vystoupení, kte-
ré – soudím podle
ohlasu – bylo pro
publikum příjem-
ným překvapením.

MUDr.
Jana Straková
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1/ MATRIČNÍ DOKLADY
a) prvopisy matričních dokladů - vydávají se tam, kde k matriční udá-

losti (sňatek, úmrtí,  narození) došlo
- úmrtí: pozůstalý nebo pohřební služba předloží – rodný a od-

dací list zemřelého, občanský průkaz zemřelého, 2x list
o prohlídce mrtvého, může zde vrátit i kartičku pojiš-
ťovny, řidičský průkaz, cestovní pas či vojenskou kníž-
ku zemřelého

- sňatek: snoubenci předloží – rodné listy, občanské průkazy,
popř. rozsudek o rozvodu či úmrtní list

(Pokud má být sňatek uzavřen v kostele, je zapotřebí “osvědče-
ní k uzavření manželství”, které vydá matrika na základě písemné
žádosti. Stejně tak i “vysvědčení o právní způsobilosti”, které je nut-
né ke sňatku v cizině.)

b) druhopisy matričních dokladů - vyřizují se při ztrátě, zničení nebo
poškození dokladu a pro úřední potřebu. Písemnou žádost o jeho
vydání podá buď osoba, které se matriční událost týká, nebo ro-
dinný příslušník. Dále předloží svůj občanský průkaz a zaplatí
správní poplatek 50,- Kč.

2/ OBČANSKÝ PRŮKAZ (vystavení trvá 30 dnů)
a) 1. OP v 15-ti letech: občan předloží rodný list, 1 fotografii a platný

cestovní pas nebo Osvědčení o státním občanství ČR.
(Osvědčení vydává Krajský úřad Zlínského kraje, kde si o něj může
občan zažádat osobně spolu se zákonným zástupcem nebo pro-
střednictvím OÚ Kvasice. Je třeba vypsat žádost, doložit rodný
list nezletilého, oddací list rodičů a občanský průkaz rodiče).

b) skončení platnosti OP: občan předloží dosavadní OP a 1 fotografii
c) ztráta OP: nutno sepsat protokol o ztrátě a zároveň si nechat vy-

stavit OP nový. Je třeba doložit rodný list a 1 fotografii. Na tomto
základě mu bude vystaveno náhradní potvrzení o OP.

d) změna údaje v OP: jedná se o změnu např. trvalého pobytu (před-
ložit potvrzení o TP), rodinného stavu (oddací nebo úmrtní list),
titulu (diplom).

Bližší informace na Městském úřadě v Kroměříži, tel.: 573 315 503-4

3/ CESTOVNÍ PAS
a) dětský CP: vypsat žádost o CP a čestné prohlášení o českém stát-

ním občanství , 1 fotografii, rodný list dítěte, občanský průkaz
rodiče a poplatek 50,- Kč (platnost 5 let)

b) CP od 15-18ti let: vypsat žádost + souhlas rodiče , 1 fotografii,
občanský průkaz, poplatek 200,- Kč (platnost 10 let)

d) CP pro dospělé: vypsat žádost, 1 fotku, občanský průkaz a 200,-
Kč (platnost 10 let)

e) dopsání dítěte do CP – doložit rodný list dítěte, cestovní pas rodiče
a 50,- Kč/1 dítě

Lhůta na vystavení cestovního pasu je 30 dnů. V případě doby
kratší je nutné podat žádost osobně na Městském úřadě v Kromě-
říži. Tento CP pak stojí 600,-Kč, dětský 150,-Kč a má platnost 1 rok.

Bližší informace na Městském úřadě v Kroměříži, tel.: 573 315 501-2

4/ REJSTŘÍK TRESTŮ
K žádosti o výpis z trestního rejstříku je třeba doložit rodný list

žadatele, občanský průkaz a kolek v hodnotě 50,- Kč (k dostání na
poště).

5/ ZMĚNA JMÉNA A PŘÍJMENÍ
Na základě písemné žádosti a ze závažných důvodů lze povolit

změnu jména a příjmení.Po zahájeném správním řízení je ve věci roz-
hodnuto ( spr. poplatek 1.000,-Kč). Jedná se zde také o změnu příjme-
ní po rozvodu, kdy má žena právo si do 30-ti dnů od rozvodu vzít zpět
své dřívější příjmení.

6/ URČENÍ OTCOVSTVÍ
Nesezdané páry mají možnost určit otcovství jak svému doposud

nenarozenému dítěti, tak i dítěti již narozenému. Stačí se dostavit osob-
ně a předložit občanské průkazy, rodné listy, těhotenský průkaz či
rodný list již narozeného dítěte, popř. rozsudky o rozvodu nebo úmrt-
ní list.

7/ PŘIHLÁŠENÍ K TRVALÉMU POBYTU
Na základě vyplněného přihlašovacího lístku, občanského průka-

zu a za účasti vlastníka domu (popř.kupní smlouva, kolaudační roz-
hodnutí nebo výpis z katastru nemovitostí) lze přihlásit k trvalému
pobytu ve Kvasicích.. Správní poplatek činí 50,- Kč.

8/ OVĚŘOVÁNÍ PODPISŮ A FOTOKOPIÍ
K ověření podpisu je nutné se dostavit osobně a předložit občan-

ský průkaz (30,-Kč/1podpis).
K ověření fotokopie musí být předložen originál listiny (20,-Kč/1

stránka).

9/ HŘBITOV, URNOVÁ A HROBOVÁ MÍSTA
Při pohřbu do hrobu se na Matrice OÚ Kvasice vyřizuje “uvědo-

mění pro hrobníka”, dále se zde platí poplatky za nájem i za koupi jak
urnového,tak i hrobového místa. Tlecí doba hřbitova ve Kvasicích činí
15 let ( nájemné hrobového místa činí 24,-Kč/ 1 rok a urnového místa
22,- Kč/ 1 rok. Urnové místo v kolumbariu lze zakoupit za cenu 2.600,-
Kč a za 3.900,-Kč).

10/ SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI
Občanům s významným životním jubileem je každoročně zasílá-

no blahopřání a bývají osobně navštíveni členy tohoto “sboru”. Dále
se podílí na konání “ vítání občánků a zlatých svateb”.

11/ KOMISE K PROJEDNÁVÁNÍ PŘESTUPKŮ OBCE
KVASICE
Komise zasedá každé úterý v dopoledních hodinách a občané se

zde mohou poradit s předsedou této komise o problémech, které je
trápí. Mohou zde podat svou stížnost nebo učinit podání k projednání
přestupku.                                                            Obecní úřad Kvasice

Co vše lze vyřídit na Matrice OÚ Kvasice
pod Matriční úřad ve Kvasicích spadají obce Kvasice, Střížovice, Bělov, Karolín, Sulimov, Vrbka, Nová Dědina


